Упрощен порядок отказа от социальных услуг

Ряд федеральных льготников (участники ВОВ, ветераны боевых действий, «блокадники», инвалиды ( в том числе и инвалиды детства) имеет право на так называемый набор социальных услуг, который включает в себя :

-дополнительную бесплатную медицинскую помощь, в том числе обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов, предоставление путевки на санаторно-курортное лечение;

-бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Можно ли заменить социальные услуги денежным эквивалентом?

Федеральное законодательство предусматривает право выбора – получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. Допускается замена набора социальных услуг деньгами полностью или частично. Например, можно отказаться в пользу денег только  от медицинской части или от бесплатного проезда. 

Для этого необходимо до 1 октября подать заявление об отказе от получения социальных услуг или одной социальной услуги в Пенсионный Фонд по месту жительства.

Упрощенный порядок отказа от социальных услуг 

и возобновления их предоставления

      С 1 января 2009 года процедура отказа от получения социальных услуг упрощена. Теперь нет необходимости ежегодно подавать заявление об отказе от социальных услуг в натуральном виде (Федеральный закон от 22.12.2008 № 269- ФЗ).

     Если Вы в 2008 году подали заявление об отказе от получения в 2009 году набора социальных услуг и хотите получать денежный эквивалент и в последующие годы, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока Вы не измените своего решения.

     Если Вы меняете свое решение, то до  01 октября нужно подать заявление о возобновлении с 1 января следующего года предоставления социальных услуг или одной социальной услуги. Также нужно подавать заявление в Пенсионный фонд, если право на получение социальных услуг  появилось у Вас впервые.

Управление ПФР в Кировском районе Санкт-Петербурга

принимает заявления застрахованных лиц  :

лично - в Управлении ПФР по адресу : Огородный переулок д.15А, каб 108,

либо направить заявление письмом (подпись при этом должна быть нотариально заверена) по адресу: 190000, Санкт-Петербург BOX №1074, УПФР в Кировском районе СПБ.

    На сегодняшний день от полного пакета социальных услуг в пользу получения денежного эквивалента отказались  35,8 тыс. льготников Кировского района Санкт-Петербурга, 622 человека отказались от услуг, направляемых на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, от лекарственного обеспечения и путевок на санаторно-курортное лечение – 13,4 тыс. человек. 

        На оплату предоставления гражданам набора социальных услуг с 1 апреля 2009 года направляется 641 рубль, при этом 570 рублей из этой суммы — на бесплатное обеспечение необходимыми лекарственными препаратами по рецептам врача и предоставление путевок на санаторно–курортное лечение, а также 71 рубль — на бесплатный проезд в пригородном железнодорожном транспорте и междугороднем транспорте к месту лечения и обратно.

