

АННОТАЦИИ К РАБОЧИМ ПРОГРАММАМ ПО МАТЕМАТИКЕ

6 КЛАСС

[bookmark: _GoBack]Учебный курс построен на основе Федерального государственного образовательного стандарта с учетом Концепции математического образования и ориентирован на требования к результатам образования, содержащимся в Примерной основной образовательной программе основного общего образования. Учебно-тематическое планирование составлено в соответствии с авторской программой и составляет 170 учебных часов.
УМК. Математика : 5 класс : учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / А. Г. Мерзляк, В. Б. Полонский, М. С. Якир. — М. : Вентана-Граф. 


АЛГЕБРА
7 КЛАСС

Рабочая программа составлена на основе примерной программы  основного общего образования по математике к учебнику «Алгебра 7»   Колягин Ю.М., Ткачева М.В., Федорова Н.Е., Шабунин М.И.,  с учетом требований федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по математике. Согласно базисному учебному плану общеобразовательной школы и рекомендации Министерства образования Российской Федерации выбрана данная учебная программа и учебно-методический комплект.   Учебно-тематическое планирование составлено в соответствии с авторской программой и составляет 102 учебных часов. Изменение часов по некоторым темам основано на практическом опыте преподавания математики в 7 классе. Согласно федеральному базисному учебному плану на изучение алгебры в 7 классе отводится 3 часов в неделю.
Контрольных работ в течение года – 7 .

ГЕОМЕТРИЯ
7 КЛАСС
Рабочая программа составлена на основе примерной программы  основного общего образования по математике к учебнику «Геометрия 7-9»   Анатасян Л.С., Бутузов В.Ф., Кадомцев С.Б. и др., с учетом требований федерального компонента государственного стандарта основного общего образования по математике. Согласно базисному учебному плану общеобразовательной школы и рекомендации Министерства образования Российской Федерации выбрана данная учебная программа и учебно-методический комплект.    
Тип программы:   программа основного общего образования.
Статус программы: рабочая программа учебного предмета.
Назначение программы:
- для обучающихся образовательная программа обеспечивает реализацию их права на информацию об образовательных услугах, права на выбор образовательных услуг и права на гарантию качества получаемых услуг;
- для педагогических работников  программа определяет приоритеты в содержании  образования и способствует интеграции и координации деятельности по реализации общего образования;
- для администрации  программа является основанием для определения качества реализации общего образования.
Категория обучающихся: учащиеся 7кл  ГБОУ СОШ № 269 «Школа здоровья».
Сроки освоения программы: 1 год.
Объем учебного времени: 68 часов. 
Режим занятий: 2 часов в неделю



