Рано утром 28 сентября восьмые и десятый классы отправились в путешествие по Псковской земле.
Мы выехали в 7 часов, утро было туманным, и даже когда мы сделали остановку в 10 в Луге, туман накрывал лес и дорогу впереди. 
Через двадцать минут мы отправились в Псков, там мы посетили Псковский Кремль, на территории которого находятся Троицкий собор, представляющий из себя семидесятивосьмиметровый белый храм с четырьмя черными и одним золотым куполами, колокольней. Перед ним - приказные палаты, пороховые погреба, фундаменты церквей и стены Кремля. 
После посещения собора мы поехали в Изборск. В крепости  открывался сказочный вид на Изборскую долину, огромную и красивую, после мы спустились к Словенским ключам и Городищенскому озеру. 
Когда все попили и набрали воды из источников, мы уехали в Печоры. Мы посетили территорию действующего Псково - Печорского монастыря, в  котором по сей день живут монахи, спустились в Пещеры и посетили колокольню. Небывалая красота потрясла всех ребят!
Закончился наш первый день посещением могилы Александра Сергеевича Пушкина и 
Святогорского Успенского монастыря. В тишине, с замиранием сердца мы поклонились могиле Великого поэта,а также могиле его предков, возложили цветы.
На второй день мы должны были поехать в Пушкинский заповедник, но первой нашей экскурсией была дом-музей Сергея  Довлатова в деревне Березино. Там мы узнали о жизни и творчестве ещё не очень знакомого нам писателя. Но многие ребята захотели прочитать его произведения.
Следующее место, которое мы посетили, было поместье друзей Пушкина Осиповых-Вульф в Тригорском. После экскурсии по  музею мы прошлись по парку, где увидели скамью Онегина, купили яблок и поехали в Михайловское. Там мы нашли тот самый дуб, о котором идет речь во вступлении к поэме «Руслан и Людмила», аллею А.П.  Керн, дороги, по которым ходил поэт, и дом, где он жил. 
После посещения Михайловского мы, уставшие, но счастливые, отправились домой. 
Поездка оставила отличные впечатления, и мы бы с радостью отправились туда еще раз.

