Экономика и экономические условая жизни

1.1

В стране ЛиллиПутии были три стада божьих коровок: у Тома, Тима и Тума. В стаде Тома было 58 коровок, стадо Тима насчиитывало на 12 божьих коровок больше, а у Тума было на 4 божьих коровки меньше, чем у Тома
Сколько всего    божьих    коровок    было в Лилипутии?
1.2

В городе Работали два ателье по пошиву платьев: «Иголкин и Компания» и «Булав-кин и сыновья». У Иголкина за пошив одного платья %али 38 мымриков и выполняли заказ за 2 дня. У Булавкина стоимость выполненения заказа составляла 347 зелюков
при сроке выполнения 10 дней. Пекарю Ватрушкину для ежегодного бала в город​ской ратуше было необходимо срочно сшить 5 платьев для членов его семьи. Так как времени до бала оставалось мало, он был вы​нужден обратиться с заказом к Иго л кину.
Сколько зелюков он смог бы сэкономить, если бы вовремя вспомнил о бале и обратиллся к Булавкину? (В 1 мымрике 10 зелюков.)
13.
Корова Крошечки-Хаврошечки давала от 5 до 12 л молока в день в зависимости от времени года. Из 1 л молока можно получить 100 г масла.
Какое минимальное и максимальное ко​личество масла может сделать Крошечка-Хаврошечка за неделю?
1.4
В Изумрудном городе 12 заводов занимают​ся обработкой изумрудов, на 3 завода боль​ше работают в пищевой промышленности, а остальные — секретные заводы Волшебни​ка Изумрудного города. Сколько в Изумрудном городе секретных заводов, если общее количество заводов в городе 56? 

1.5    Содержание меди в мед​ных рудах составляет от 0,3% до 6%. Сколько руды с максимальным содержанием меди нуж​но добыть, чтобы полу​чить 12 т меди?
Сколько руды с ми​нимальным содержани​ем меди нужно добыть, чтобы получить это же количество меди?
 1.6    В результате остановок производства на предприятиях Простоквашинска было поте​ряно около 100 000 человеко-дней рабочего времени, из которых 64% приходилось на долю книжной фабрики. Основной причи​ной простоев является необеспеченность ма​териальными ресурсами - 51%. Сколько человеко-дней потеряно на фаб​риках бумажной промышленности из-за не​обеспеченности материальными ресурсами?
1.7

В Цветочном городе 800 предприятий. 40% из них принадлежат пищевой промышлен​ности, 30% - легкой промышленности.
На сколько предприятий больше работает в пищевой промышленности?

1.8     

После окончания школы г. Простоквашин-ска 40% ее выпускников поступили в тех​нические ВУЗы, 20% - в гуманитарные, 30% — в ПТУ, а остальные пошли работать. Сколько человек сделали выбор в пользу работы и сколько решили продолжать обра​зование, если число выпускников составило 70 человек?
