   Организация обучения обучающегося по медицинским показаниям на дому осуществляется в ГБОУ СОШ № 481 с углублённым изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга в соответствии с пунктом 6 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», статьей 10 Закона Санкт-Петербурга от 17.07.2013 № 461-83 «Об образовании в Санкт-Петербурге» и распоряжением КО СПб от 30.10.2013 № 2525-р «Об утверждении Порядка организации обучения по медицинским показаниям по основным общеобразовательным программам на дому».
Обучения обучающегося по медицинским показаниям на дому распространяется на обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательную организацию, а также детей с ограниченными возможностями здоровья, страдающих заболеваниями, перечень которых утверждается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 
Основанием для организации обучения на дому являются заключение медицинской организации и заявление родителей (законных представителей) установленного образца.
Между образовательной организацией и родителями (законными представителями) обучающегося на дому заключается договор установленного образца об оказании образовательных услуг в форме обучения на дому.
В исключительных случаях по заявлению родителей (законных представителей) обучающегося на дому обучение по основным общеобразовательным программам на основании медицинского заключения может быть организовано в учебных помещениях образовательной организации.

Положение об организации индивидуального обучения больных детей на дому
