Выездной семинар классных руководителей Санкт-Петербурга «Новые подходы в работе классного руководителя в условиях реализации ФГОС.
[bookmark: _GoBack]19 - 21 октября 2017 года в детском оздоровительно-образовательном лагере «Солнечный» прошёл традиционный выездной семинар для классных руководителей Санкт-Петербурга, подготовленный и проведенный Комитетом по образованию, Академия талантов, Городским учебно-методическим объединением методистов по работе с классными руководителями, Ассоциацией классных руководителей Санкт-Петербурга. 
173 участника с энтузиазмом выводили «формулу успеха» современного классного руководителя. Участники семинара погрузились в тему семинара: готовили творческие представления своих отрядов, посещали тренинги по профвыгоранию, мастер-классы участников конкурса классных руководителей 2016-2017 года, встречались с интересными людьми. Эти мероприятия позволили участникам семинара получить ответы на интересующие вопросы школьной жизни., решить для себя многие проблемы.
В конце семинара  заместитель директора ГБНОУ «Академия талантов» Н.А. Куричкис наградила самых активных участников семинара в номинациях «Лидер», «Генератор идей», «Ценный элемент», «Лучший коммуникатор», «Вечный двигатель», «Миротворец», «Горящий факел». Нашу школу на выездном семинаре представляла педагог-организатор Щеголькова Наталья Васильевна, которая стала победителем в номинации «Горящий факел».
