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1.1.Общие положения

Положение устанавливает требования к школьной одежде обучающихся Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы  № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга.

Положение «О единых требованиях к одежде обучающихся и внешнем виде обучающихся ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга» разработано на основании  распоряжения  КО № 2003-р от 24.04.2015, в соответствии с частью 2 статьи 38 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», со статьей  13 Закона Санкт-Петербурга от 26.06.2013 г № 461-983 «Об образовании в Санкт-Петербурге» и пункта 3.51 Положения о Комитете образования, утвержденного постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 24.02.2004г № 225, в целях определения единых подходов к деловому стилю одежды в ГБОУ СОШ № 481 Кировского района Санкт-Петербурга (далее – Положение).

Школьная одежда обучающихся должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам "Гигиенические требования к одежде для детей, подростков и взрослых, товарам детского ассортимента и материалам для изделий (изделиям), контактирующим с кожей человека. СанПиН 2.4.7/1.1.1286-03", утвержденным постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 17 апреля 2003 г. № 51 (зарегистрировано Минюстом России 5 мая 2003 г., регистрационный № 4499).

Данное Положение разработано с целью выработки единых требований к школьной одежде обучающихся   1 – 11 классов.
Настоящим Положением устанавливаются требования к школьной одежде и устанавливается порядок ее ношения для обучающихся 1 — 11 классов ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга.  

Настоящее Положение является обязательным для исполнения обучающимися ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга.

1.2. Цели  и задачи введения делового стиля одежды:

Цели:
· обеспечение обучающихся удобной и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни;
· устранение признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися;
· предупреждение возникновения у обучающихся психологического дискомфорта перед сверстниками;
· укрепление общего имиджа школы, формирование школьной идентичности.

Задачи:
· соблюдать санитарно-гигиенические нормы, утвержденные СанПиН;
· формировать у школьников представления о культуре одежды, как части общей культуры человека;
· формировать эстетический и художественный вкус обучающихся;
· использовать психологический позитивный настрой на учебную деятельность, который создает деловая одежда;
· снижать общую тенденцию внешнего проявления экономических и социальных различий в обществе;
· формировать чувства корпоративной принадлежности, уважения к традициям и специфике школы.

2. Требования к одежде обучающихся

Внешний вид и одежда обучающихся ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга должны соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля и носить светский характер. 
В школе устанавливаются следующие виды одежды обучающихся: повседневная, парадная, спортивная.

2.1. Требования к повседневной одежде:
для мальчиков, юношей — пиджак темно-серого цвета и/или жилет темно-серого цвета., брюки темно-серого или чёрного цвета классического покроя (костюмный вариант) со стрелками, однотонная  светлая мужская сорочка (рубашка, водолазка), туфли либо полуботинки; 
Для девочек, девушек: 
- пиджак  темно-серого цвета  и юбка либо брюки чёрного цвета классического покроя, однотонная блузка (водолазка) светлого цвета, туфли. Возможно ношение жакета или жилета из костюмной ткани темно-серого цвета вместо пиджака;
- сарафан и светлой  блузка либо водолазка; платье  темно-серого цвета из костюмной ткани классического покроя (деловой стиль), туфли;
- колготки однотонные неярких цветов. Деловой стиль предусматривает классическую длину юбки до колена (допускается длина не выше 10 см от верхней границы колена и не ниже середины голени);
Требованием делового стиля является аккуратность прически; длинные волосы должны быть убраны.
Требованием к повседневной одежде является сменная обувь: ботинки или туфли на низком каблуке. Сменная обувь должна быть чистой и нетравмоопасной.

Запрещается  использовать для ношения в учебное время следующие варианты одежды и обуви:
· спортивная одежда (предусмотрена только для уроков физкультуры)
· джинсы любых расцветок
· одежда для активного отдыха (шорты, толстовки, майки, футболки с рисунком)
· пляжная одежда
· одежда бельевого стиля
· вечерние туалеты
· прозрачные платья, юбки и блузки
· мини-юбки длиной выше 10 см от колена
· декольтированные платья и блузки
· спортивная обувь, пляжная обувь
· туфли на каблуке выше 7 см
· кроссовки ярких расцветок
· домашние тапочки без задника
· вязанные кофты и джемпера
· вязанные жилеты (возможно как дополнение к пиджаку в холодное время года)

Обучающимся запрещается ношение в образовательных учреждениях одежды, обуви и аксессуаров с травмирующей фурнитурой, символикой асоциальных неформальных молодежных объединений, а также пропагандирующие психоактивные вещества и противоправное поведение (в том числе громоздких броских украшений (серьги, кольца, браслеты и т.д.). Запрещается ношение в образовательном учреждении религиозной одежды, одежды с религиозными атрибутами и религиозной символикой.

2.2. Требования к парадной одежде:

Парадная школьная одежда используется обучающимися в дни проведения праздников и торжественных линеек.
Для мальчиков и юношей парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной белой сорочкой и галстуком или бабочкой.
Для девочек и девушек парадная школьная одежда состоит из повседневной школьной одежды, дополненной белой непрозрачной блузкой.

2.3.Требования к спортивной одежде

Спортивная форма включает однотонную футболку, спортивные шорты или темные спортивные трико/костюм, кроссовки (кеды). Форма должна соответствовать погоде и месту проведения физкультурных занятий.
Спортивная форма надевается только для уроков физической культуры и на время проведения спортивных праздников, соревнований. 

3. Права и обязанности обучающихся

3.1. Обучающиеся имеют право выбирать одежду в соответствии с требованиями Положения и обязаны в течение учебного года постоянно соблюдать деловой стиль одежды.
Обучающиеся должны соблюдать требования к разным типам одежды (повседневной, праздничной, спортивной),  содержать форму в чистоте, обязательно носить сменную обувь в школе.


4. Права и обязанности родителей (законных представителей)

Родители имеют право:
· принимать участие в обсуждении Положения в ходе родительских собраний;
· приглашать на заседания родительского комитета родителей, дети которых уклоняются от ношения школьной формы;
Родители обязаны:
· приобрести обучающимся одежду делового стиля согласно условиям Положения до начала учебного года и делать это по мере необходимости, вплоть до окончания обучающимися школы;
· контролировать внешний вид учащихся перед выходом в школу в соответствии с требованиями настоящего Положения; своевременно реагировать на информацию о нарушении ребенком требований к деловому стилю одежды;
· участвовать в разработке и проведении воспитательных мероприятий в классе и школе, направленных на формирование ответственного отношения обучающихся  к соблюдению требований к деловому стилю одежды;

5. Обязанности школы

Классный руководитель информирует родителей о случаях нарушения учащимися требований к деловому стилю одежды в течение учебного дня.
Классные руководители, администрация ГБОУ СОШ №481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга обеспечивают проведение воспитательных мероприятий совместно с родителями по формированию ответственного отношения учеников к соблюдению требований Положения.
Ответственность за доведение Положения до учащихся, родителей (законных представителей) возлагается на администрацию школы и классных руководителей.

6. Заключительные положения

6.1. Настоящее положение принимается Педагогическим советом ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга, согласовывается с Советом родителей и Советом обучающихся, утверждается и вводится в действие приказом директора.

6.2. Данный локальный акт подлежит обязательному исполнению обучающимися.

6.3. Нарушение обучающимися данного Положения  является нарушением Устава ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга и  Правил внутришкольного распорядка.
      За нарушение данного Положения ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением
      немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга оставляет за собой право на 
       применение различного рода взысканий:
         - замечание;
         - выговор;
         - отчисление из образовательного учреждения.

6.4. Положение действительно до принятия новой редакции.

6.5. После принятия новой редакции Положения предыдущая редакция утрачивает силу.
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