Внеклассные мероприятия ГБОУ СОШ № 481 в 1 четверти 2020/2021 уч.г.
График внеклассных мероприятий в 1 четверти был очень насыщенным. Подробнее о каждом мероприятии можно узнать в нашей группе в Вконтакте https://vk.com/public186388653 
Видеоконцерты и поздравления: День Знаний и День Учителя.
Праздники: линейка ко Дню Знаний для первых и пятых классов, посвящение в Первоклассники, посвящение в Пятиклассники. 
Видеолинейки, посвященные: Дню памяти жертв блокады Ленинграда, Дню Пожилого человека, здоровому образу жизни  и правильному режиму дня школьника.
Спортивные мероприятия: «Большие гонки» для учащихся 5-8 классов и «Большая эстафета» для учащихся начальной школы.
Акция ко Дню пожилого человека «От чистого сердца» и «Бумажные города» (сбор макулатуры).
Творческие выставки: «Золотая Осень», конкурс буклетов «Весёлый светофор» и «Утренняя зарядка», «Открытка ко Дню учителя», «Режим дня школьника».
По итогам четверти учащиеся были награждены почетными грамотами за активное участие во внеурочной и спортивной деятельности школы.
Планируемые внеклассные мероприятия ГБОУ СОШ № 481 
во 2 четверти 2020/2021 уч.г.
Одно из самых значимых событий 2 четверти – это День рождения школы. В этом году мы отмечаем свой 59-й  день рождения и подготовили для учащихся много интересного.
Также мы уделим особое внимание Дню Толерантности, и в течение недели учащимся будет предложено участие в различных акциях, выставках и спортивных мероприятиях.
Не забываем о соблюдении правил дорожного движения! В ноябре мы отмечаем День памяти жертв дорожно-транспортных происшествий.
Спортивная жизнь школы будет очень насыщенной, кроме спортивного праздника ко Дню толерантности нас ждут соревнования по русскому силомеру и сдача норм ГТО.
[bookmark: _GoBack]В начале декабря мы поговорим о добровольчестве и волонтерстве.
И, конечно, нас ждет очень насыщенный новогодними мероприятиями декабрь! 
Обо всех событиях и планируемых мероприятиях можно узнать у классного руководителя или педагога-организатора – Ковтун Анастасии Андреевны. А также в нашей группе в Вконтакте https://vk.com/public186388653
