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	Уважаемые родители!
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	С 29 мая по 27 июня
на базе школы № 481 

будет работать городской оздоровительный лагерь «Дружба».
Если Вам не с кем оставить своего ребенка, если у Вас нет возможности 
организовать для него загородный отдых – добро пожаловать в наш лагерь!
Для воспитанников лагеря предусмотрены:

· 3-х разовое питание;
· разнообразная культурная программа;

· спортивные мероприятия.

	Стоимость путевки:

Полная стоимость путевки – 12 789 рублей.
Работающие родители – 5 115 рублей 60 коп.
Льготные категории  – бесплатно. 
КОЛИЧЕСТВО ЛЬГОТНЫХ МЕСТ ОГРАНИЧЕНО!!!
 Льготные категории: 
- дети, оставшиеся без попечения родителей; 

- дети-сироты; 

- дети-жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий; 

- дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев; 

- дети из неполных и многодетных семей; 

- дети из малообеспеченных семей; 

- дети, состоящие на учете в органах внутренних дел; 

- дети – жертвы насилия; 

- дети, жизнедеятельность которых объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи; 

- дети, один из родителей которых является добровольным пожарным, сведения о котором содержатся в реестре добровольных пожарных не менее трех лет;

 - дети, страдающие заболеванием целиакия; 

- дети, один из родителей (законных представителей) которых участвует или участвовал в проведении специальной военной операции (выполнении специальных задач) на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики;

- пасынки и падчерицы граждан, которые участвуют или участвовали в проведении специальной военной операции (выполнении специальных задач) на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики; 

- дети-инвалиды, а также лицо (лица), сопровождающее (сопровождающие) детей-инвалидов, если такие дети по медицинским показаниям нуждаются в постоянном уходе и помощи.
В период летних школьных каникул услуги по отдыху и оздоровлению будут предоставляться детям в возрасте от 6,5 лет до 17 лет включительно.

Прием заявлений и документов в городской оздоровительный лагерь «Дружба»:

Заявление и документы родители смогут подать двумя способами:

1) - на личном приеме в ОУ по адресу: Ленинский пр., д.124/2 (здание основной школы) в кабинете директора: 

08.04.2024 - с 9.00 до 11.00 и с 15.00 до 17.00

с 09.04.2024 по графику: вторник 9.00-11.00 и 15.00-17.30 

                                             среда 15.00-17.30
2) - через портал госуслуг (Государственные и муниципальные услуги (функции) в Санкт-Петербурге» http://gu.spb.ru/679909/

	

	Уточнить все подробности Вы можете в школе в часы приема:
   среда:  11.00 – 18.00, Дахина Е.О. (Ленинский пр. д.124, кор.2), 417-51-87 
Начальники ГОЛ: Дахина Елена Олеговна  
Сделать предварительную заявку в лагерь можно по телефону и по электронной почте: sc481@kirov.spb.ru
ФИО ребенка

№ школы
Дата рождения

ФИО родителей

Контактный тел.

Стоимость путевки



	Документы, необходимые для оформления ребенка в лагерь:
- Паспорт заявителя или временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта (+ ксерокопия документа); 

- свидетельство о рождении, паспорт ребенка или временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта (+ ксерокопия документа);
 - информация о страховом номере индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) ребенка, заявителя (+ ксерокопия документа);
- отметка в паспорте ребенка, достигшего 14 лет, о регистрации ребенка по месту жительства в Санкт-Петербурге; справка о регистрации по месту жительства (форма N 9 действительна в течение 30 дней со дня ее выдачи); свидетельство о регистрации по месту жительства (форма N 8); свидетельство о регистрации по месту пребывания (форма N 3); адресно-справочная информация с указанием актуальной информации о регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания либо по месту жительства в пределах Российской Федерации (действительна в течение 30 дней со дня ее выдачи); решение суда об установлении места жительства; 

- документы (свидетельство о браке, свидетельство о расторжении брака и другие), подтверждающие изменение фамилии родителя (законного представителя) (в случае изменения фамилии), (+ ксерокопия документа);
- удостоверение опекуна, попечителя; правовой акт органа местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства); договор о передаче ребенка на воспитание в приемную семью, в случае нахождения ребенка в приемной семье (+ ксерокопия документа);  

- документы, подтверждающие зачисление ребенка, не достигшего возраста 6 лет и 6 месяцев, в образовательную организацию для обучения по образовательной программе начального общего образования (для детей не достигших указанного возраста, но зачисленных в образовательные организации для обучения по образовательным программам начального общего образования);
- документы, подтверждающие льготную категорию (если она имеется);
- справка с места работы заявителя (действительна в течение 30 дней со дня ее выдачи).


С подробным перечнем документов для льготных категорий можно ознакомиться по ссылке: http://sc481.kirov.spb.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=3492:-2024-&catid=1:2018-05-17-09-03-11&Itemid=43 
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