Объем образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджета 
(на 2023-2024учебный год)

Школа: 
               1. Обеспечивает представление учащимся бесплатного качественного общего образования на уровнях начального, основного и среднего общего образования. 
               2. Реализацию образовательных программ и воспитательной работы в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта и на основании следующих документов: 
- Федерального Закона от 29.12.2012 № 273 – ФЗ «Об образовании  в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 286;
- Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утверждённого  приказом Министерства образования и науки  Российской Федерации от 17.12.2010  № 1897 (далее – ФГОС  основного  общего образования);
- Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утверждённого  приказом Министерством просвещения Российской Федерации от 31.05.2021  № 287 (далее – ФГОС  основного  общего образования);
- Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утверждённого  приказом Министерства образования и науки  Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 (далее – ФГОС  среднего общего образования);
[bookmark: _GoBack]- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 569 от 18.07.2022 “О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования” (Зарегистрирован 17.08.2022 № 69676);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации № 568 от 18.07.2022 “О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования” (Зарегистрирован 17.08.2022 № 69675);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 “О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413” (Зарегистрирован 12.09.2022 № 70034);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372 “Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования” (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74229);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370 “Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования” (Зарегистрирован 12.07.2023);
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371 “Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования” (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74228);
 - Приказ Министерства просвещения РФ от 02.08.2022 № 653 «Об утверждении федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ НОО, ООО, СОО» (Зарегистрирован 29.08.2022 № 69822)
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 (далее – Приказ № 115).;
- федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями,  осуществляющими образовательную деятельность, утвержденного приказом Минпросвещения России от 21.09.2022 №858;
- санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно – эпидемиологические  требования  к организациям воспитания и  обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28 (далее – СП 2.4.3648-20);
- санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2 (далее – СанПиН 1.2.3685-21);
- Устава ГБОУ СОШ № 481 с углубленным изучением немецкого языка Кировского района Санкт-Петербурга.

Сроки и объём усвоения образовательных программ на уровнях следующие: 

I. Начального общего образования – 4 года 
II. Основного общего образования – 5 лет 
III. Среднего общего образования – 2 года 
I уровень.  Учебный план начального общего образования предполагает четырёхлетний цикл. 
Продолжительность учебного года: 1 класс – 33 учебные недели, 2-4 классы –34 учебные недели. 
Продолжительность уроков в 1-м классе 35 минут в полугодии, 45 минут во 2 полугодии при 5-дневной учебной неделе, во 2-4-х классах – 45 минут при 5 – дневной учебной неделе. 
           Объём часовой нагрузки в 1 классе – 21 ч; 2 классе – 23 ч; 3 классе – 23 ч; 4 классе – 23 ч. 
II уровень. Учебный план основного общего образования предполагает пятилетний цикл обучения. 
Срок освоения образовательных программ ориентирован 5 – 9 классы – 34 учебных недели в год. 
Продолжительность уроков – 45 минут при 5-дневной учебной неделе для 5-7 классов.
Продолжительность уроков – 45 минут при 6-дневной учебной неделе для 8-9 классов.
            II уровень обучения обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ направлен на   становление и формирование личности ребёнка и на развитие его склонностей, интересов и способностей. 
В основной школе федеральный и региональный компонент реализуется в полном объёме. 
            Объём часовой нагрузки в 5 классе – 29 ч; 6 классе – 30 ч; 7 классе – 32 ч; 8 классе – 36 ч; 9 классе – 36 ч. 

III уровень. Учебный план среднего общего образования предполагает двухлетний  цикл обучения. 
Срок освоения образовательных программ ориентирован 10 класс – 34 учебных недели, 11 класс – 34 учебные недели в год. 
Продолжительность уроков – 45 минут при 6-дневной учебной неделе.
            Объём часовой нагрузки в 10 классе – 37 ч; 11 классе – 37 ч. 

         3. Обеспечивает организацию внеурочной деятельности: 
— в 1 –4 классах, в 5-11 классах
— посещение бесплатных кружков, секций, организованных на базе школы; 

          4. Создаёт благоприятные условия для интеллектуального, нравственного, эмоционального и физического развития личности учащихся, всестороннего развития их способностей. 

          5. Гарантирует защиту прав и свободы личности учащихся. 

          6. Несёт ответственность за жизнь и здоровье учащегося во время образовательного процесса, соблюдения установленных санитарно-гигиенических норм, правил и требований. 

