14 января - День Устава Санкт-Петербурга

Дорогие петербуржцы!

Поздравляем  вас с праздником – Днем Устава Санкт-Петербурга. 
Восемь лет назад Санкт-Петербург получил свою конституцию, свой Устав. Это стало очень важным событием в жизни нашего города. Впервые в этом году День Устава стал одним из главных праздников Санкт-Петербурга. 
Устав Санкт-Петербурга по праву считается одним из самых демократичных Уставов в Российской Федерации. Он защищает наши права, содержит правовые основы и определяет четкий баланс в деятельности органов государственной власти. Обладая вышей юридической силой по отношению к другим правовым актам города и имея прямое действие, Устав предопределяет направления развития законодательства Санкт-Петербурга. 
Со времени принятия Устава многое изменилось в нашем городе. За последние годы мы вместе со страной прошли большой путь, на который у других стран понадобились бы десятилетия. Были приняты важнейшие правовые акты, усовершенствовавшие государственное устройство Санкт-Петербурга. 
 Уверены, что Устав будет и впредь служить гарантом эффективного взаимодействия всех ветвей власти на благо развития нашего города, улучшения качества жизни петербуржцев. 

