1. Государственное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 501 с углубленным изучением предмета информатики и информационно-коммуникационных технологий Кировского района Санкт-Петербурга.
2. Тема ОЭР «Интерактивные технологии в образовании как средство социализации учащихся».

3. Кратное описание планируемой в рамках ОЭР деятельности ОУ

· Цель
Обеспечение целенаправленного процесса воспитания и обучения школьника,  социализации личности и гражданского становления через интерактивные формы и методы в условиях современного информационного образовательного пространства.

Формирование способностей школьника к самообразованию, потребности и умений в самообучении, в использовании информации и новых информационных технологий.

· Задачи

Создание оптимальных условий становления личности школьника, обеспечение успешного вхождения ребенка в современную жизнь информационного общества через разнообразные интерактивные методы и формы.
Реализация потребностей учащегося в социализации посредством современных интерактивных образовательных технологий.
Разработка образовательной модели «Интерактивные технологии в образовании как средство социализации учащихся».
· Основные мероприятия

I этап. «Подготовительный»

Обеспечение ОУ современным интерактивным оборудованием (интерактивные доски, планшетные компьютеры, оборудование для видеотрансляции и конференц-связи).
Формирование ИКТ-компетентности в области интерактивных форм обучения и воспитания у учащихся и педагогов ОУ.
Создание календарно-тематического планирования по предметам начальной, основной и средней школ на основе  ФГОС и готовых образовательных ресурсов,  ресурсов сети Internet, предусматривающего сочетание традиционных интерактивных форм и методов обучения (диалог, дискуссия, дебаты, деловые и ролевые игры, пресс-конференции, ток-шоу, видео-дискуссии, социальное проектирование, фестивальные, конкурсные формы и т.д.) с возможностями современных ИКТ средств.
Теоретическое обоснование образовательной модели «Интерактивные технологии в образовании как средство социализации учащихся» на основе возможностей современных ИКТ.

II этап. «Экспериментальный»

Практическое использование образовательной модели «Интерактивные технологии в образовании как средство социализации учащихся» на основе возможностей современных ИКТ: 

-  формирование навыков разработки образовательных ресурсов с использованием интерактивных форм и методов обучения педагогами ОУ; 

- формирование инновационного УМК (разработка учебно-методических комплексов по различным предметам школьной программы с использованием возможностей современного интерактивного оборудования и интерактивных методов обучения);
-  разработка программы воспитательной работы с использованием возможностей современного интерактивного оборудования (разработка системы внеклассных мероприятий с использованием возможностей современного интерактивного оборудования, игровых интерактивных технологий);
- разработка программы использования интерактивных методов обучения как средства развития творческих способностей учащихся в системе дополнительного образования.

III этап. «Обобщающий»

Разработка форм интерактивного взаимодействия субъектов образовательного процесса с использованием современных ИКТ в образовательной и воспитательной деятельности ОУ в рамках образовательной модели «Интерактивные технологии в образовании как средство социализации учащихся».
Разработка здоровьесберегающей программы «Медиа-безопасность школьника».

4. Перечень конечных продуктов.
Описание модели использования интерактивных технологий в образовании как средства социализации учащихся.
Методические рекомендации по внедрению модели в образовательных учреждениях района.

Учебная программа повышения квалификации (включая стажировку на базе ОУ) учителей-предметников и педагогов дополнительного образования по использованию интерактивного оборудования.
Учебные программы по различным предметам школьной программы с использованием возможностей современного интерактивного оборудования. 

Учебно-методические комплексы по различным предметам школьной программы с использованием возможностей современного интерактивного оборудования и методические рекомендации по внедрению УМК.
Методические разработки уроков и внеклассных занятий с использованием возможностей современного интерактивного оборудования.

Методика организации воспитательной работы средствами высокотехнологичной среды общеобразовательного учреждения.

Системное описание форм, методов и приемов организации интерактивного взаимодействия субъектов школьного образовательного процесса с использованием современных ИКТ.

Методика реализации форм интерактивного взаимодействия субъектов образовательного процесса с использованием современных ИКТ.

Здоровьесберегающая программа «Медиа-безопасность школьника».

5. Научные  руководители:

· Марковская Елена Александровна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры инновационных образовательных технологий АППО;
· Государев Илья Борисович, кандидат педагогических наук, доцент кафедры информационных и коммуникационных технологий РГПУ им. А.И.Герцена, методист Центра информатизации образовании АППО. 
