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Полосков Иван Борисович 1944г. 
(23.04.1925 - 07.07.1999)
Этот рассказ о моих предках, которые жили во время Великой Отечественной войны: прадедушке - Полоскове Иване Борисовиче и его отце Полоскове Борисе Васильевиче. Жили они в маленькой северной деревушке Едьма в Архангельской области. Эта деревня знаменита тем, что в ней родилась и выросла знаменитая девушка-снайпер Роза Шанина. 
Всю свою жизнь Борис Васильевич прожил на своей родине, работал кузнецом и был уважаемым человеком. В 25 лет у него родился сын Иван, а через два года он овдовел и воспитывал сына один. С началом войны его назначили председателем колхоза и прапрадед стал одним из немногих мужчин, которые остались в деревне - остальные ушли на фронт. Но лето 1942 года стало для Бориса Васильевича роковым. Во время сенокоса он случайно порезал ногу косой и по доносу был обвинен в том, что сделал это намеренно с целью уклониться от призыва в армию. Последовал арест, и больше о судьбе моего предка родные и близкие ничего не знают. 
Его сын, Полосков Иван Борисович, родился 23 апреля 1925 г. С началом войны на таких, как он, 16-летних ребят, легла основная тяжесть трудов в колхозе. Когда его отца сослали в ГУЛАГ, ему было 17 лет. Он остался полным сиротой. В январе 1943 г., еще не достигнув 18 лет, мой прадед был призван в ряды Красной армии. К счастью, в то время положение на фронте уже не было катастрофичным для наших войск, и Иван Борисович вначале прошел полный курс обучения военному делу в запасном полку. В течении целого года он проходил службу в Вологодской области, вдали от военных действий, где получил военную специальность артиллериста-минометчика. В январе 1944 г. его перевели в действующую армию. Он был распределен на Ленинградский фронт, где попал в знаменитую 45-ую гвардейскую Красносельскую дивизию. В это время началась операция по полному освобождению Ленинграда от блокады немецко-фашистских захватчиков. В начавшихся боях самое непосредственное участие принимал мой прадедушка. В составе 45 дивизии он прослужил всего три месяца. Начинал минометчиком, был легко ранен и попал в плен. Через несколько дней ему удалось успешно бежать. Боясь обвинения в предательстве, он никому не рассказал, что был в плену . Из-за этого пришлось продолжить службу в другом полку простым пехотинцем. В продолжающихся ожесточенных боях сумел проявить мужество и отвагу. В марте 1944 г. он получил тяжелое ранение. После излечения в госпитале был комиссован и вернулся обратно в свою деревню. Прожив долгую жизнь, воспитал сыновей и внуков, но практически никогда не рассказывал родным о времени, проведенном на фронте. За участие в Великой Отечественной войне и боевые заслуги при освобождении Ленинграда Иван Борисович был удостоен  многих наград. Одна из самых ценных из них - орден Славы III степени. Присвоен этот орден был еще в марте 1945 г., но из-за путаницы и неразберихи наградные документы были утеряны. Лишь в канун 9 мая 1999 г. награда нашла своего героя, и орден Славы III степени был ему торжественно вручен. К сожалению, через два месяца прадедушки не стало. Эта награда  хранится в нашей семье, как память о моих предках и о тех страшных днях.
