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1. Общие положения
0. Настоящее положение (далее Положение) разработано на основании  Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»; Распоряжения Правительства РФ от 30 декабря 2012 г. № 2620-р об утверждении плана мероприятий ("дорожной карты") "Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки", Распоряжения Правительства Санкт-Петербурга от 23 апреля 2013 г. N 32-рп об утверждении плана мероприятий ("дорожной карты")"Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы образования и науки в Санкт-Петербурге на период 2013-2018 годов", Трудового Кодекса Российской Федерации и определяет критерии выплат за  качество выполняемых  работ педагогическим работникам учреждения по результатам труда за определенный отрезок времени.
1. Задачи комиссии
Задачами комиссии является определение эффективности деятельности педагогических работников   Центра на основании  Положения о критериях оценки эффективности деятельности  педагогических работников
3. Состав комиссии
     Комиссия состоит из 5 членов, в которые входят: 2 члена - представители администрации, 2 члена – представители коллектива, 1 член- представитель профсоюзной организации.
     Председатель комиссии назначается приказом директора  Центра,  сроком на один год и несет полную ответственность за работу комиссии, грамотное и своевременное оформление документации. Комиссия собирается два раза в год и работает с 10 по 18 число отчетного периода.

4. Документация комиссии
Результаты работы комиссии оформляются протоколами, срок хранения которых – 5 лет. Протоколы хранятся у руководителя образовательного учреждения. Решения комиссии принимаются на основе открытого голосования путем подсчета простого большинства голосования.
Состав комиссии
по оценке эффективности деятельности педагогических работников  
Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей 
Центра детского (юношеского) технического творчества 
Кировского района Санкт-Петербурга

1. Дворецкая Е.М., зам. директора - председатель комиссии
2. Данилова Ю.А., зам. директора – член комиссии
3. Денисова А.Г., методист – член комиссии
4. Кузнецова С.И., председатель ПК – член комиссии
5. Сизова И.А., педагог-организатор – член комиссии



