Государственное образовательное учреждение дополнительного образования детей

центр детского (юношеского) технического  творчества

Кировского района Санкт-Петербурга

*****************************************************************************

ПОЛОЖЕНИЕ 
О РАЙОННОМ ЭТАПЕ ВСЕРОССИЙСКИХ ШАХМАТНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ «БЕЛАЯ ЛАДЬЯ» 
СРЕДИ ШКОЛЬНИКОВ КИРОВСКОГО РАЙОНА

1. Цели и задачи

Соревнования  проводятся  с  целью  отбора сильнейшей команды шахматистов  среди общеобразовательных школ  Кировского района для  дальнейшего участия  в первенстве   г. Санкт-Петербурга среди школьных команд.

2. Руководство соревнованием


Организацию и  общее руководство соревнованиями осуществляет Центр детского (юношеского) технического творчества Кировского района (ШКиДц - Шахматный Кировский детский центр).  Непосредственное руководство возлагается на главного судью турнира.

3. Участники соревнований

К участию в соревнованиях  допускаются  команды общеобразовательных учреждений района, которые формируются из учащихся одной школы. Состав команды - 3 мальчика и 1 девочка не старше 1996 года рождения. Коэффициент команды не ниже 2.

 4. Место,  сроки и порядок  проведения соревнований

Соревнования  проводятся  в  здании школы 481 по адресу (Трамвайный пр., д. 20). Регистрация команд проходит 22 января 2011 г., начало первого тура в 17.00. Соревнования проводятся по швейцарской системе с часами. Количество туров и игровых дней зависит от числа заявленных команд. 

5. Определение победителей и награждение

Места  в  соревновании  определяются по сумме набранных очков.  В случае равенства очков у двух и более команд места распределяются по следующим показателям: наибольшая сумма общих очков, набранных командой; победитель в личной встрече команд; лучший результат на 1-й доске; победитель на 1-й доске в матче между командами; команда, имевшая черный цвет на первой доске.

5.2 Команда школы, занявшей первое место,  объявляется победителем первенства Кировского района 2011 г. шахматных  соревнований "Белая Ладья"  и  направляется для участия в первенстве г. Санкт-Петербурга  по  шахматам среди школ, в соответствии  с  положением  СПбШФ.

6. Условия приема участников

 Для команды школы обязательна заявка, которая подается представителем учреждения либо капитаном команды. В заявке указываются фамилия, имя, класс, год рождения,  разряд участников команды.  Участники должны подать заявки до 25 декабря 2010 г.  Заявки принимаются по телефону: 376-42-62 или  e-mail:  neizb@inbox.ru 
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