Положение

о проведении  Городской Олимпиады по Оригами

«Цветочный  мир  Оригами»
в рамках Фестиваля

«Оригами –  творчество и мастерство»

среди учащихся творческих объединений ГОУ

 в 2011-2012 учебном году

Организаторы олимпиады:

·  Комитет по образованию Администрации Санкт-Петербурга

·  Городской Центр Развития Дополнительного Образования  ГОУ  «СПб  ГДТЮ»

·  ГОУ ДОД ЦДЮТТ  (Центр Детского (юношеского) Технического Творчества) Кировского района Санкт-Петербурга

·  ГМО педагогов Оригами Санкт-Петербурга

Подготовка и проведение олимпиады  
осуществляется оргкомитетом,  в состав которого входят представители государственных учреждений, руководитель ГМО педагогов Оригами и  активная группа.  

Цели и задачи олимпиады:                                                                                             
- Выявление одарённых  и  талантливых детей в области оригами;                                          - Содействие развитию у детей творческих способностей, практических навыков в работе    с бумагой;                                                                                                                                            - Распространение лучшего педагогического опыта в области оригами;                                  - Привлечение учащихся образовательных учреждений основного и дополнительного   образования к участию в соревновательной деятельности.

Тема олимпиады: «Цветочный  мир Оригами»  (плоскостные и объёмные цветы)

Место и время проведения олимпиады:

Олимпиада проводится в два этапа:

Первый этап – отборочный,  до 1 февраля на базе районных  УДО.

Второй этап – городской, предположительно  14 марта 2012 года в 15.00 в  ГОУ ДОД ЦДЮТТ (Центр Детского (юношеского) Технического Творчества) Кировского района Санкт-Петербурга  по адресу: Парк 9-го Января, ул. М.Говорова,  д. 34, литера3.   

Условия участия в олимпиаде:                                                                                                                   

-  К участию в олимпиаде  допускаются учащиеся 10-17 лет из учреждений дополнительного и общего образования, предварительно заявивших об участии   по телефону 950-86-78. Предварительные (устные) заявки принимаются до 15 февраля  2012 года. Письменные заявки на участие в олимпиаде оформляются в день проведения, непосредственно перед проведением мероприятия.
-  Условием участия в олимпиаде является выполнение  домашнего   задания:                  1. стих или эссе на одну из двух тем «Цветочный мир Оригами», «мой мир оригами»;  2.композиция  из моделей оригами по теме олимпиады. При этом в композиции могут быть элементы, выполненные в технике бумагопластики ,  квиллинга,  но только как часть оформления творческой работы.  Композиции могут быть как плоскостными, так  и объёмными; 
- Участники олимпиады должны владеть техническими навыками и терминологией оригами, т.е. посещение занятий оригами  должно превышать  1-2 года обучения.

-    Участники олимпиады  должны самостоятельно выполнить  задания в своей возрастной категории.  Предполагаются 3 возрастные категории: «юниор» - 4; 5 классы; «подмастерье»  - 6,7,8  классы; «мастер» - 9,10,11 классы. 

- Участникам разных возрастных групп, даются однотипные задания, отличающиеся сложностью выполнения: «узнать по схеме базовую форму и обозначить её», «найти ошибку в схеме»,  «восстановить последовательность схемы складывания фигурки»; «сложить  изделие по схеме». 

Программа олимпиады:                                                                                                        1. Регистрация участников.                                                                                                                    2. Регистрация домашнего задания.                                                                                                                                                           3. Открытие олимпиады.                                                                                                                                                                4. Распределение участников по рабочим местам.  Раздача  материалов для выполнения заданий олимпиады (печатные материалы с заданиями, бумага для складывания).                                                                                                                                            5. Выполнение заданий.   Продолжительность работы -1 час.                                                    6. Награждение участников.    Награждение  победителей, по усмотрению оргкомитета олимпиады,  может проходить в день открытия (закрытия)  Городской выставки по Оригами в рамках Фестиваля.                                   
Критерии оценки: 

-правильность выполнения заданий (в соответствии со схемами),

- степень законченности работы, 

-аккуратность выполненной работы.

Оценка выполнения заданий проводится в баллах:

1.  Домашнее задание  - 20 баллов.  (эссе/стих – 10 баллов, композиция – 10 баллов)                        2.   Задание: «узнать по схеме базовую форму и обозначить её (подписать)» -30 баллов.  (Б.ф.: «треугольник»,  «дверь», «воздушный змей» - по 1баллу;  б.ф.: «блинчик», «дом», «рыба» - по 2 балла;  б.ф.:: «двойной треугольник», «двойной квадрат» - по 3 балла; б.ф. «катамаран», «птица», «лягушка» - по 5 баллов).                                                                                                                       3.  Задание: «найти ошибку в схемах»  -10 баллов.                                                                        4.  Задание «восстановить последовательность схем складывания фигурки» - 15 баллов.                                                                                                                                                 5.  Задание «сложить  изделие по схемам» - 20 баллов.                                                                -  Дополнительные баллы могут быть даны  за качество /творчество – 5 баллов.

Общее количество баллов – 100.

Подведение  итогов и награждение: 

Подведение итогов олимпиады проводится по каждой возрастной группе отдельно

Победители определяются по наибольшему суммарному количеству баллов. Победители

награждаются дипломами  I, II, III степени и призами. Педагоги за подготовку призёров городской олимпиады награждаются дипломами  оргкомитета. Все участники олимпиады получают свидетельство участника.

Жюри:

В состав жюри входят 5 человек:

- представитель ГДТЮ СПб,

- представитель ЦДЮТТ Кировского района,

- руководитель ГМО Оригами,

- представитель ГМО,

- представители общественных организаций.
