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ПОЛОЖЕНИЕ 
ОБ ИГРЕ-ПУТЕШЕСТВИИ «ДОРОГА В СТРАНУ ПРОФЕССИЙ» 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5-9 КЛАССОВ

1.Общие положения 

Игра разработана в рамках  районной программы «Профориентация – наш будущий выбор» учащихся 1-11 классов.

Организаторы игры:

· Отдел образования Администрации Кировского района;

· ГБОУ ДОД Центр детского (юношеского) технического творчества Кировского района Санкт-Петербурга.

2. Цели и задачи игры-путешествия
Цель: 

Знакомство с миром профессий

Задачи:

· формирование умения классифицировать профессии по типам;

· активизация умственной деятельности;

· развитие самостоятельного мышления и выбора;

· поддержание интереса к различным профессиям;

· расширение словарного запаса;

· формирование навыков работы в команде.

3. Участники
учащиеся 5-9 классов

4. Содержание игры

Организация мероприятия:

Команды из 5-10 человек. В  команде выбирается капитан, который получает маршрутный лист. Каждый участник команды получает индивидуальный бланк для выполнения заданий.  На станциях  участник  зарабатывает  жетоны за правильный ответ. По окончанию мероприятия  маршрутные листы сдаются счетной комиссии, которая состоит их преподавателей и учащихся, а участники, получившие наибольшее  количество жетонов на станции получают приз.

Ход игры

Ведущий  знакомит учащихся с основными понятиями по профориентации  и  показывает презентацию  с описанием профессии типа « Человек-природа» по схеме: предмет труда, условия работы, профессионально важные  качества, возможные места работы,  пути получения образования. Далее команды учащихся вместе с  представителями  разных типов профессий расходятся по станциям: «Человек-техника»,  «Человек-знак», «Человек - художественный образ», «Человек –человек». На станциях ведущие рассказывают о профессиях своего типа, ребята выполняют  практические  задания, отгадывают   кроссворды. Для учащихся 5-7 классов ведущие – преподаватели ЦДЮТТ, для учащихся 8-9 классов - преподаватели профессиональных учебных заведений НПО, СПО. Игра для учащихся 8-9 классов  проводится  на базе учреждений НПО, СПО. Капитаны команды заполняют маршрутный лист. Время работы на каждой станции 20 мин. Все участники игры проходят  четыре станции. 

5. Подведение итогов игры 
Капитаны команд сдают маршрутные листы счетной комиссии. Учащиеся, набравшие наибольшее количество жетонов получают приз. Все участники игры получают сертификаты – участника игры  для участия в Интернет - лотерее в конце учебного года  в ЦДЮТТ. Победитель Интернет - лотереи  получает  ценный приз.

Справки по телефону: 252-15-40 – Лисина Тамара Васильевна (методист по профориентации).
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