Первый Районный Слёт отрядов ЮИД Кировского района

Возрождение традиций
В октябре 2009 года в школах Кировского района были сформированы отряды юных инспекторов движения, объединившие в своих рядах более 500 школьников. Идея создания этих отрядов сама по себе не нова. История детского общественного движения ЮИД насчитывает уже 37 лет. Современный отряд ЮИД - это возрождение лучших традиций совместной работы ГИБДД и школьников по организации пропагандистской работы в области безопасности дорожного движения. 

20 мая 2010 года в Санкт-Петербургском суворовском военном училище МВД России прошел первый Слёт отрядов юных инспекторов дорожного движения Кировского района, организаторами которого стали Центр детского (юношеского) технического творчества Кировского района, Отдел ГИБДД УВД Кировского района Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургское суворовское военное училище МВД России.
Главной целью этого большого мероприятия стало объединение усилий образовательных учреждений и Госавтоинспекции в активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганде правил дорожного движения среди детей и подростков. 
На Слёте собрались лучшие представители школьных отрядов ЮИД из 24 образовательных учреждений Кировского района, чтобы подвести итоги своей работы за учебный год. В этот день была открыта новая страница в истории детско-юношеского движения ЮИД в Кировском районе. И не случайно первый Слет отрядов ЮИД проходил в стенах Санкт-Петербургского суворовского военного училища МВД России, которое готовит профессиональные кадры, элиту российской милиции, в том числе будущих сотрудников Госавтоинспекции.

На мероприятие были приглашены представители Отдела образования Администрации Кировского района Санкт-Петербурга, 5 Отдела Управления Госавтоинспекции по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Отдела ГИБДД УВД по Кировскому району Санкт-Петербурга, Совета Муниципального образования Муниципального округа № 25, Совета Муниципального образования Муниципального округа Дачное, сотрудники Музея ГАИ в Санкт-Петербурге и другие гости.  

В рамках Слёта проводились соревнования по безопасности дорожного движения. Школьники 5 - 11 классов вступили в борьбу за главный приз соревнований «Переходящий Кубок отряда ЮИД Кировского района». Ребятам была представлена возможность еще раз продемонстрировать знания правил дорожного движения не только с позиции грамотных пешеходов и велосипедистов, но и теоретически взглянуть на проблему безопасности дорожного движения глазами водителей и сотрудников ГИБДД. Оценивали знания ребят сотрудники отдела ГИБДД, которые входили в судейский состав  этапов соревнований.
Большая ответственность легла и на плечи суворовцев, ведь именно они были главными помощниками – кураторами школьных команд. Мероприятию предшествовало знакомство участников, экскурсионная программа по училищу с посещением музея С-Пб СВУ МВД и, конечно же,  торжественное открытие Слёта, с поднятием флага Районного отряда ЮИД.
В программу соревнований были включены конкурсы на знание правил дорожного движения «Юный пешеход», велотрасса «Юный велосипедист», практические задания на знание сигналов регулировщика «Перекресток», оказание первой медицинской помощи пострадавшим при ДТП «Первый помощник» и спортивная эстафета «Весёлые старты». Победителями соревнований стали команды Гимназии № 397, Лицея № 384, школы № 282, С-Пб СВУ МВД России.

Завершилось мероприятие праздником с творческим  выступлением лучших агитбригад отрядов ЮИД, подведением итогов работы отрядов за учебный год, показом презентаций и фотоальбомов об истории  ГАИ, о деятельности школьных отрядов ЮИД. На торжественном награждении участников Слёта и победителей соревнований всем юным инспекторам дорожного движения были вручены памятные подарки и грамоты. Слёт закончился, но работа отрядов ЮИД продолжается. В следующем учебном году ребята встретятся снова. Традиции будут продолжены.
Итоги Районного Слёта отрядов ЮИД Кировского района Санкт-Петербурга
	Участники Слёта:
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	Итоги соревнований в рамках Слёта отрядов ЮИД

1 место – 397 шк. – 9-а кл.

1. Шебякин Виктор

2. Деменкова Анастасия

3. Засыпкина Екатерина

4. Борисов Владимир

5. Руба Игорь

2 место – 384 шк.

1. Герасименко Алексей – 8 кл.

2. Минкин Дмитрий – 10 кл.

3. Богданова Полина – 8 кл.

4. Дудченко Алёна – 8 кл.

5. Стафина Анна – 10 кл.

2 место – 282 шк. – 5а кл.

1. Чикин Никита

2. Потриденная Соня

3. Гребеньков Егор

4. Медведев Иван
3 место -  С-Пб СВУ МВД России – 1 курс

1. Аввакумов Сергей

2. Караулов Максим

3. Кудрявцев Анатолий

4. Штанько Андрей

5. Шуляк Денис

	
	Смотр работы отрядов ЮИД

(по итогам года)

1 место – 387 шк.

2 место – 504 шк. 

2 место – 658 шк.

2 место – 392 шк.
3 место – 249 шк.
3 место – 261 шк.
3 место – 251 шк.
Грамоты

 за хорошую организацию работы 

отрядов ЮИД

ОУ № 162, 282, 493, 397, 223, 377, 384, 503



	
	Лауреаты  конкурса 

«Атрибуты Районного отряда ЮИД»

Отряды ЮИД ОУ № 282, 244, 377, 504, 261



Благодарим отряды ЮИД школ Кировского района за участие в Слёте!
