Праздник «День Знаний» в Центре детского технического творчества – добрая традиция
Праздничной, интересной и познавательной стала для школьников 1-4 классов 388 и 397 школ игра-путешествие по морю Знаний под девизом: «Хочу все знать», которая проходила с 1 по 4 сентября в ЦДЮТТ.
Название корабля на каждой игре придумывали сами ребята, поэтому в путешествие отправлялись корабли «Ученый», «Знаток», «Умный», «Учительский», «Стремительный». География специального праздничного рейса была разнообразной и насыщенной – посещение бухты Мастеров, высадка на остров Безопасности, приключения на острове Друзей, исследование  неизведанного на острове Школьный.   
В бухте Мастеров ребята изготовили отличные сувениры, которые их научили делать на различных мастер-классах по дизайну, рисованию, прикладному творчеству, техническому мастерству. Так произошло знакомство с творческими  объединениями Центра. На острове Безопасности в рамках акции «Внимание, дети!» ребята приняли активное участие в познавательно-игровой программе по Правилам дорожного движения. 
Остров Друзей помог проявить способности к слаженной командной работе и успешно пройти эстафету «Спасатель». Актерские таланты понадобились тем, кто с помощью пантомимы демонстрировал увлечения друзей,  а танцевальные способности выявил традиционный морской танец «Яблочко».
Побывав на уроке морского языка на острове Школьный,  дети узнали много новых слов и поняли, почему знаменитые колонны на Васильевском острове называются ростральными. Острой стала борьба знатоков школьных предметов, которые изучают на уроках –  необходимо было быстро вспомнить и назвать как можно больше названий уроков , и это оказалось непросто.
Пассажиры корабля помогали отплывать и швартоваться, участвовали весело и азартно во всех конкурсах, активно поддерживали экипаж, друг друга и своих учителей  - одним словом   сделали все, чтобы получился настоящий Праздник
 Спасибо за успешное начало учебного года  всем его участникам!
