«Декада знаний в ЦДЮТТ»

С 1 по 10 сентября 2015 г. Центр детского (юношеского) технического творчества Кировского района провел серию учебно-познавательных мероприятий «Декада знаний», посвященных началу учебного года, в которую вошли праздничные игровые программы для учащихся начальной и средней школы «Хочу всё знать!», познавательные программы «Дорогой знаний», выездные интерактивные занятия «День знаний ПДД» в лицеях № 384 и 387. Старшеклассники стали участниками мероприятий и конференций по научно-техническому творчеству «Дни науки», в программу работы которых были включены:
· Презентация научно-образовательной программы для школьников «ЗЕМЛЯ И ВСЕЛЕННАЯ»;
· Секция «АСТРОНОМИЯ, АСТРОФИЗИКА, КОСМОЛОГИЯ и КОСМИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ» (наблюдения, исследовательские работы по ближнему и дальнему Космосу);
· Секция «РАДИОЭЛЕКТРОНИКА, РАДИОФИЗИКА, РАДИОАСТРОНОМИЯ» (современная аппаратура, создание школьного радиотелескопа);
· Секция  «МАТЕМАТИЧЕСКОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ В ИССЛЕДОВАНИЯХ ПРИРОДЫ И ОБЩЕСТВА» (биология, экология, социология, экономика, науки о Земле).
Секции вели педагоги ЦДЮТТ, а также ученые и специалисты Института прикладной астрономии, Института  информатики, Центра экологической безопасности Российской академии наук, Всероссийского геологического института им. П.А. Карпинского.


