Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования 

Центр детского (юношеского) технического творчества

Кировского района Санкт – Петербурга

198095, Санкт-Петербург, ул. Маршала Говорова, д. 34, литер З, 

Вести от 07.06.2017
Ежегодно ГБУ ДО ЦДЮТТ реализует тематические мероприятия и программы в рамках взаимодействия с Городскими оздоровительными лагерями Кировского района.  

Школьники в возрасте от 7 до 13 лет, посещают творческие мастерские педагогов дополнительного образования, занятия по астрономии, принимают участие в игровых досуговых программах, познавательной развивающей программе «Лето» отдела массовой работы.
«Безопасный отдых» (программа – Победитель (Диплом III степени) Городского конкурса профессионального мастерства педагогов «Технологии содержательного досуга детей и подростков в каникулярное время» номинации «Час досуга» - 2017 г.).

            На базе ГОЛ дневного пребывания детей, педагоги дополнительного образования Центра проводят интерактивные занятия в мобильном автоклассе (для учащихся начальной школы).
              Летняя оздоровительная кампания стартовала успешно, и нами уже получены первые позитивные отзывы. Несмотря на прохладную петербургскую погоду, лето в ЦДЮТТ в самом разгаре, ведь всех сотрудников Центра согревает смех, теплая атмосфера и веселое настроение наших юных гостей.
