Творческие мастерские в Союзе Художников

Выставка-конкурс «Читая книги» в Выставочном центре Санкт-Петербургского Союза Художников (5- 20 сентября 2015 года) стала продолжением традиций детских выставок изобразительного и декоративно-прикладного искусства. В Год литературы в России ребятам было предложено окунуться в волшебный и увлекательный мир любимых книг.
В рамках выставки проходили различные бесплатные мастер-классы для детей и их родителей. На одном из таких мероприятий 12-го сентября  побывали педагоги Центра детского (юношеского) технического творчества со своими воспитанниками. Руководители творческих студий изобразительного и декоративно-прикладного искусства провели яркие мастер-классы и представили интересные идеи по изготовлению сувениров.
Анохина Екатерина Владимировна, руководитель изостудии, представляла творческую мастерскую по созданию оригинальных букетов и композиций из осенних листьев. Педагог театра моды «Сказка» Боброва Елена Анатольевна вместе с ребятами занималась изготовлением декоративных заколок и брошей, украшенных сказочными цветами из ткани. Сложить необыкновенную по красоте розу из атласных лент могли участники мастерской, которую проводили Вержбицкая Евгения Сергеевна и Рубашкина Ольга Александровна, руководители студии «Маленькие феи».  Креативность и умение работать с пластилином пригодились ребятам на мастер-классе Бабушкиной Лидии Викторовны, руководителя студии «Пластилиновая ворона», чтобы создать фантастические  пуговицы для какого-либо литературного персонажа.
В окружении детских конкурсных работ, представленных на экспозиции Выставочного зала, ребята  научились делать букеты из листьев, собирать розу из лент, другие могли сшить декоративную заколку или слепить из пластилина оригинальную пуговицу. Разнообразие материалов и форм, многоцветие живописных картин, вереница литературных образов и сюжетов вдохновляли юных мастеров на создание собственного шедевра. Каждый участник мастер-класса унес с собой хорошее настроение и подарок, сделанный своими руками. 
