Новогодняя сказка своими руками
С 10 по 17 декабря 2015 года в школе № 480 Кировского района прошла выставка районного конкурса детского творчества «Новогодняя сказка», в которой приняли участие учащиеся школ и детских садов Санкт-Петербурга. Посвященная теме Нового года и волшебных зимних праздников выставка вместила произведения изобразительного и декоративно-прикладного творчества.
Несколько недель ребята трех возрастных категорий старательно трудились, чтобы представить на конкурс свои лучшие работы в различных номинациях: «Зимний пейзаж», «Самая оригинальная новогодняя открытка», «Новогодние сказочные герои», «Лесная красавица» и «Символ года». Выставочный зал был наполнен самыми яркими и креативными экспонатами. Здесь можно было увидеть рисунки, живописные картины и аппликации,  вышивку и лоскутное шитье, разноцветные и сверкающие витражи и мягкие игрушки, авторские куклы, сказочные открытки и многое другое. Не обошли вниманием и символ наступающего года – обезьяну, но больше всего на выставке было разнообразных елочек. Лесную красавицу изображали на рисунках, открытках, делали из всевозможных материалов: картона и цветной бумаги, фетра и ниток, лент, пенопласта и даже макарон.
Во время проведения конкурса в зале школы № 480 проходили мастер-классы, организованные педагогами дополнительного образования для учащихся. Вместе с настоящими мастерами своего дела ребята могли сделать елочную игрушку, новогодние украшения или небольшой сувенир в подарок на Новый год. 
[bookmark: _GoBack]Организаторы конкурса искренне благодарят всех, кто принял участие в конкурсе и представил свои работы на выставку. Ведь это прекрасно, когда настоящую зимнюю сказку можно сделать своими руками. 

