Государственное бюджетное  учреждение дополнительного образования 
                Центр детского (юношеского) технического творчества		
Кировского района Санкт- Петербурга


ПРИКАЗ

№                                                                                                                 30 августа   2016 г.
«О запрещении сбора наличных
 средств и принуждения
 к пожертвования»

Во исполнение распоряжения Комитета по образованию Об утверждении методических рекомендаций «О порядке привлечения и использования средств физических и (или) юридических лиц и мерах по предупреждению незаконного сбора средств с родителей (законных представителей) обучающихся, воспитанников государственных образовательных организаций Санкт-Петербурга 
[bookmark: _GoBack]

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Категорически запрещаю сбор наличных средств в коллективах ЦДЮТТ.
2. Поступление денежных средств от благотворителей осуществлять только безналичным способом.
3. Не допускать принуждения работников ЦДЮТТ и родительской общественности к внесению благотворительных пожертвований.
4. Педагогам, руководителям объединений в срок до 30 сентября 2016 года довести до сведения всех родителей ( лиц их заменяющих) Распоряжение Комитета по образованию № 2524-р от 30.10.2013 года.
5. Привлечение добровольных родительских пожертвований может проходить только в установленном порядке:
· на родительском собрании педагог или руководитель структурного подразделения обращается с просьбой к родителям об оказании помощи с указанием конкретных целей и обоснованием необходимости приобретения: костюмов, оборудования, расходных материалов и т. п.;
· родительское собрание утверждает смету расходов, и родитель добровольно и самостоятельно перечисляет средства на расчетный счет в банке;
· все родительские собрания, проводимые в отделах и коллективах, должны протоколироваться с конкретным указанием принятого решения;
· приобретенные на средства добровольных пожертвований материальные ценности в течение трех дней должны быть поставлены на бухгалтерский учет;
· ежегодно до 15 марта ЦДЮТТ отчитывается перед родителями о расходовании привлеченных денежных средств, предоставляя публичные отчёты за предшествующий календарный год.
       6. В случае нарушения  данного Приказа вся ответственность возлагается на   виновного   в  его  нарушении. Основание: Распоряжения КО и РОО


Директор  ЦДЮТТ Кировского района                                       /Ясинская Е. С./

