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Детская пресс-конференция в ЦДЮТТ

Санкт-Петербургское отделение Лиги юных журналистов и студия журналистики ГБУ ДО ЦДЮТТ пригласили учащихся старшей школы разных районов города, а также воспитанников  студий журналистики и ребят, заинтересованных видом спорта - «Хоккей» на серию детских пресс-конференций 
Первая встреча в новом 2017 году состоялась 10 февраля 2017 года на базе ГБУ ДО ЦДЮТТ Кировского района. На вопросы юных журналистов отвечал спортивный комментатор Андрей Шестаков. 
           Андрей Архипович много лет комментирует матчи хоккейной команды СКА на телеканале Life78 (ранее — 100ТВ). Обладает энциклопедическими знаниями в области хоккея. 
            Чем отличается работа спортивного комментатора от спортивного репортёра? Что необходимо знать человеку, берущемуся комментировать спортивные события? 
            В конце пресс-конференции Андрей Архипович назвал автора лучшего вопроса, им оказался учащийся школы № 254 Юнг Артемий Эдуардович.  Андрей Архипович наградил Артемия возможностью побывать в комментаторской кабине Ледового дворца в перерыве одного из ближайших хоккейных матчей СКА. 
На пресс-конференции участвовали учащиеся школ Красногвардейского, Кировского, Красносельского, Центрального, Выборгского районов, а также воспитанники ДДЮТ «На Ленской» и ИДЮТТ «ОХТА».



