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Центр детского (юношеского) технического творчества
Кировского района Санкт – Петербурга
198095, Санкт-Петербург, ул. Маршала Говорова, д. 34, литер З

Вести от 19.11.2017

«Районные конкурсы по робототехнике и журналистике»
 
            19 ноября  в лицее № 244 состоялись сразу два районных фестиваля: по робототехнике и журналистике. Организаторы решили объединить эти мероприятия, чтобы привлечь внимание школьной прессы к робототехнике.
Юные робототехники из 11 образовательных учреждений Кировского района соревновались в механическом и интеллектуальном сумо, а также в следовании по линии. проходила выставка творческих проектов. Журналисты освещали эти события в рамках фестиваля «Школьная пресса» и представляли свои мультимедийные материалы на суд жюри. Лучшим оказался материал команды «Винтик» (С материалами фестиваля и информационными продуктами всех команд можно ознакомиться на сайте фестиваля «Школьная пресса» http://pressa.kirov.spb.ru/ ). 

По итогам состязаний по робототехнике призовые места заняли ребята из ЦДЮТТ. 

Выставка творческих проектов (средняя возрастная категория) 
С большим отрывом Гречухин Илья  с роботом «Handgun_copy_copy». занял I место. 
           В  номинации «Следование по линии для начинающих: образовательные конструкторы»:   Маслов Марат и Никитин Никита завоевали III место с роботом «Марани».
           В  номинации «Механическое сумо» 15×15 (для начинающих) взяли:   II место Пимахин Роман с роботом «Титан», III место Чернов Алексей с роботом «Сокол».
           В  номинации «Интеллектуальное сумо» (Мини-сумо 15×15) ребята объединения заняли весь пьедестал почёта: I место Ильичев Сергей с роботом «Сержик»,  II место Серышков Никита и Пузыня Петр с роботом «Бревно», III место Вохминцев Александр с роботом «Таран». 
 
                                    Поздравляем ребят!
Фестиваль лего-конструирования и робототехники 
имеет статус районного тура 
Открытых зимних состязаний Санкт-Петербурга по робототехнике, 
поэтому все они прошли в городской тур в своих дисциплинах.
