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16 сентября на территории Автобусного парка № 5 была организована интерактивная программа по профориентации «Дорога в профессию», приуроченная к 90-летию регулярного автобусного движения в Санкт-Петербурге. Для участия в программе были приглашены ученики 9 и 10 классов ГБОУ лицей № 378, и ГБОУ школа № 254. Организаторами мероприятия стали крупнейшее транспортное предприятие СПб ГУП «Пассажиравтотранс» и ГБУ ДО Центр детского (юношеского) технического творчества Кировского района. Целью этого проекта является формирование у молодежи интереса к транспортной отрасли, информирование об особенностях работы транспортного предприятия для выбора будущей профессии. 
Руководство предприятия «Пассажиравтотранс», представители высших и средних профессиональных учебных заведений – Архитектурно-строительного университета, Университета информационных технологий, механики и оптики и Автотранспортного и электромеханического колледжа – познакомили ребят с особенностями транспортных профессий и возможностями получения необходимого образования. 
В ходе мероприятия учащиеся посмотрели интересный фильм об истории автобусного движения в городе, созданный к юбилею. Конкурсная программа, также посвященная теме транспортных профессий, никого не оставила равнодушным, а победители еще и получили призы. 
Программа «Дорога в профессию» стала результатом сотрудничества Центра с предприятиями и учебными заведениями Санкт-Петербурга в рамках постоянной деятельности по профориентации школьников. 

