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Вести от 01.09.2017
День знаний в ЦДЮТТ!
1 сентября 2017 года Центр детского (юношеского) технического творчества Кировского района распахнул свои двери для школьников, их родителей и учителей, приглашая на увлекательные мероприятия, посвященные началу учебного года. В рамках «Дня Знаний» состоялись игровые праздничные программы, а также интерактивные занятия по астрономии и экскурсия в обсерваторию. 
Игра по станциям «Дорогой знаний» предлагала ребятам конкурсы, эстафеты и тренинги  на школьную тематику, на знание Правил дорожного движения, имела и общеразвивающие задачи. Учащиеся ГБОУ № 397 и 384, побывавшие на праздничной программе, успешно справились со всеми испытаниями, смогли разгадать секретный пароль, получили не только положительный настрой, заряд бодрости, но и сладкий «сюрприз». 
Почти 200 детей смогли посетить в День Знаний мероприятия, организованные отделом организационно-массовой работы ЦДЮТТ совместно с отделом спортивно-технического творчества и опорным центром по БДД.  
Теплые отзывы родителей и педагогов порадовали организаторов, а смех и улыбки не только детей, но и взрослых – лучшая награда.
Искренняя благодарность коллектива ЦДЮТТ всем, кто был с нами в этот замечательный день начала нового учебного года!
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