В июне 2018 г. ЦДЮТТ распахнул свои двери для школьников Городских оздоровительных лагерей. Ежедневно в течение первой летней смены в Центре проходили занятия с детьми, игровые программы, творческие мастерские, экскурсии в планетарий. Педагоги дополнительного образования и педагоги-организаторы ЦДЮТТ охватили своей деятельностью каждый лагерь (всего 10). Ребятам в возрасте с 1 по 7 класс были предложены познавательные игровые программы по безопасности дорожного движения и особенностях летнего отдыха на природе, творческие мастерские в рамках программы «Центр собирает друзей», конкурсы, подвижные игры, соревнования. 
В мобильном планетарии Центра всю первую смену действовал лекторий на тему «Человек. Земля. Вселенная» с демонстрацией звездного неба. 
Школьники  3-7 классов смогли побывать на этих удивительных занятиях.

В каждом из лагерей работали детские творческие объединения по программам, разработанным педагогами дополнительного образования  ЦДЮТТ. 
Также на базе ГОЛ для учащихся начальной школы проводились интерактивные занятия «Дорожная азбука» в специально оборудованном под  автокласс автобусе. Кроме того, педагоги-организаторы РОЦ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма познакомили школьников с новой игровой программой «Даже когда отдыхаем, БДД соблюдаем!»
По традиции, первый летний месяц в ЦДЮТТ был наполнен  атмосферой творчества, игры, хорошим настроением и улыбками детей. 
Желаем всем удачных и солнечных каникул!

