Закрытие Международной выставки «Четыре времени года»
Второго апреля  2016 года в актовом зале Центра прошла торжественная церемония закрытия X Международной выставки творческих работ по оригами «Четыре времени года». Гостей мероприятия приветствовал вице-консул Генерального консульства Японии в Санкт-Петербурге Томоки Накамура. Для него была организована специальная экскурсия по выставке, после которой господин Накамура оставил памятную надпись в книге отзывов.
[bookmark: _GoBack]Выставка – одно из многих интересных событий традиционного городского Фестиваля оригами «Творчество и мастерство» и Санкт-Петербургского Фестиваля «Японская Весна». Второй год выставка «Четыре времени года» работала в статусе Международной, участники из разных стран представили замечательные работы, многие из которых были отмечены специалистами.
В рамках мероприятия были награждены победители городской олимпиады по оригами в младшей и средней возрастной группе. Все ребята получили дипломы и подарки, творческим подарком для них стало выступление танцевального и акробатического коллективов.
