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Вести от 15.03.2017
XI Городская олимпиада   «Занимательный мир оригами»

15 марта 2017 года в ЦДЮТТ прошла ежегодная XI Городская олимпиада   «Занимательный мир оригами» проходящая в рамках XII Городского Фестиваля Детского Творчества и XVII Городского Фестиваля: «Японская весна в Санкт-Петербурге»: «Оригами – творчество и Мастерство».  
   В олимпиаде приняли участие 67 учащихся с 3 по 11 классы из Выборгского, Кировского, Красногвардейского, Невского, Петроградского, Петродворцового, Фрунзенского районов Санкт – Петербурга. 
Удачи и успехов конкурсантам  пожелала руководитель Городского учебно – методического объединения по направлению «Оригами» Анна Михайловна Технорядова, педагог дополнительного образования  Центра.
В торжественном открытии  олимпиады по оригами  принял участие почетный гость - Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге, господин Фукусима Масанори. 
Господин Фукусима Масанори познакомился с творческими работами (домашними заданиями), подготовленными учащимися,  увидел, как ребята выполняют задания олимпиады и в завершении экскурсии по Центру посетил обсерваторию.  
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