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Вести от 18.11.2017
Открытая районная выставка – конкурс детского творчества  
«Лети, лети журавлик».

С 23 октября по18 ноября 2017 г. на базе ГБУ ДО ДДТ  «Юность» Выборгского района проходила открытая районная выставка – конкурс детского творчества  «Лети, лети журавлик».
На выставку были представлены работы учащихся, занимающихся в коллективах дизайн – студия оригами «Солнышко» - педагог ДО Технорядова Анна Михайловна,   Театрально-игровая сказкотерапия» - педагог Луговая Татьяна Павловна,  «Оригами» - педагог Василенко Екатерина Леонидовна.
Дипломом  Победителя  награждены учащиеся:  
педагог ДО Технорядова А. М.: коллективная работа «Сова»,«К зиме готова  Васильева Милания, «Орнаменты с белочками» Васильева Нина, «Орнамент из журавликов»  Андреева Соня. 
педагог ДО  Василенко Е. Л.: коллективная работа «Грибное лукошко» - Харьковская Настя, Алексеева Ксения, Смирнов Костя, Василивская Лиза, Шардин Вадим, Иванова Лера, Ершова Юля, Ушакова Лиза, «Дерево счастья» Галахина Настасья. 

Дипломами  лауреатов    выставки – конкурса были награждены: 
[bookmark: _GoBack]педагог ДО Технорядова А. М.: Иванова Светлана за работу «Орнамент с птичками», Зефиров Святослав - работа «Осенняя птица», Коваленко Ксения - работа «Открытка», Кайль Александра - работа «Открытка», Югатов Дмитрий - работа «Орнамент с пандой», Сальникова Надежда - работа  «Кубик с журавликами», Курганская Вера - работа  «Грибная поляна», Баринов Павел  - работа «Котик - охотник», Старыгин Ярослав - работа «Чудесная находка у ежика». 
 педагог ДО  Василенко Е. Л.: «Журавлики на воде» Коршакова Мария и Алиева Айсун , «Кусудама журавли» Передерин Владислав  и Анисимова Вероника, «Осенний Ёжик» Силантьева Саша.


ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЁРОВ!


