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Вести от 13.12.2017 

ДЕНЬ НАУКИ В ЦДЮТТ
«Наука – самое важное,

 самое прекрасное и нужное  в жизни   человека,

она всегда была и будет высшим проявлением любви, 

только  одною ею человек победит  природу и себя».

                                                                                                                       А.П. Чехов
Сегодня Россия занимает лидирующие позиции в научных направлениях, которые будут определять в ХХI веке прогресс в физике, химии, биотехнологиях, материаловедении, лазерной технике, геологии и многих других областях науки и техники. В стране работают замечательные ученые, чьи исследования вызывают колоссальный интерес во всем мире. 

ЦДЮТТ традиционно проводит «ДНИ НАУКИ» в Кировском районе с представителями научных учреждений, кафедр ВУЗов города по профилям биологии, точных наук и др.

13.12.2017 года в 115.30 состоялось районное мероприятие в ЦДЮТТ – «ДЕНЬ НАУКИ».

Цель проведения «Дня науки» в ГБУ ДО ЦДЮТТ –

· воспитание познавательного интереса;

· переориентация восприятия учебных дисциплин (показать учащимся известные учебные предметы с неизвестной стороны);
· неформальное общение педагогов(представителей научных учреждений) и учащихся (формы неформального учебного взаимодействия помогают изменить психолого-педагогические роли учителя и ученика).

13.12.2017 года на «Дне науки» с учащимися Кировского района беседовали представители Федерального государственного бюджетного учреждения науки Санкт-Петербургский научно-исследовательского центра экологической безопасности Российской академии наук: 
Дрегуло Андрей Михайлович, кандидат биологических наук, председатель Совета молодых ученых (Тема беседы: ««Водные ресурсы Санкт - Петербурга»); 
Попова Татьяна Андреевна, младший научный сотрудник (Тема беседы: «Экологическое состояние водных объектов Санкт -Петербурга»).

         Педагогами ЦДЮТТ:  Васильевой Ангелиной  Александровной и Кондратенко Игорем Николаевичем была проведена экскурсия в обсерваторию учреждения и специализированный учебный класс,  
оборудованный современными программными продуктами, позволяющими создать визуализацию звездного неба, солнечной системы, межзвездных полетов.
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