Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования 
Центр детского (юношеского) технического творчества
Кировского района Санкт – Петербурга
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Вести от  03.04.2018 
12-я Международная  Выставка  по Оригами «Четыре времени года»
12-я Международная  Выставка  по Оригами «Четыре времени года» в рамках 13-го ежегодного Городского Фестиваля «Оригами – творчество и мастерство» в рамках 18-го ежегодного Городского Фестиваля «Японская весна в Санкт-Петербурге» прошла 19 - 31 марта 2018 в ГБУ ДО ЦДЮТТ Кировского района Санкт –Петербурга.
В выставке приняли участие 76 учреждений города Санкт-Петербурга и Ленинградской области, 11учреждений из 9-ти городов России и 29 организаций  из 18-ти различных стран мира.  Было представлено 450 детских работ из них 135 коллективных и 500 работ 140 педагогов и любителей оригами из стран Японии, Нидерландов, Испании , Голландии, Италии, Сирии, Грузии, Казахстана, ДНР.
В рамках выставки были проведены 8 творческих мастерских по оригами для детей. В течении 2-х дней проходила городская педагогическая конференция по оригами для педагогов, в которой приняли участие педагоги ГУМО оригами и других направлений, представители дополнительного образования из других городов России: Великого Устюга, Тулы, Улан-Удэ.
[bookmark: _GoBack]    На торжественном закрытии 31 марта 2018 года, с успехом выступили учащиеся лучших коллективов по оригами, подготовивших свои номера для Городского открытого конкурса «Сердечный мир Оригами» Кировского, Красногвардейского, Выборгского районов и учащихся коллектива «Таврик-ленд» Иванова Софья и Рыпина Ирина, исполнивших песню «Журавлики».
















 
