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[bookmark: _GoBack]Педагогическая конференция по оригами в ЦДЮТТ, 
в рамках Международной выставки оригами «Четыре времени года»

Педагогическая конференция по оригами в рамках Международной выставки оригами «Четыре времени года» прошла 24 и 25 марта 2018 года в В Центре детского юношеского технического творчества Кировского района, в ней приняли участие педагоги из всех районов города Санкт Петербурга и городов – Тула, Великий Устюг, Улан – Удэ, директор музея оригами Санкт-Петербурга  Хлямова Т. В.
На конференции педагоги  обменялись своим опытом в работе с детьми по изготовлению поделок в технике оригами. Приняли участие в мастер-классах педагогов Санкт - Петербурга: «Авторские модели мастера Юкко Фудзимото» и «Коала» Технорядова Анна Михайловна, «Оригами из одного квадрата: утиное семейство»  по материалам конференции NOA Смирнова Надежда Юрьевна, «Авторские модели» Соколова Светлана Витальевна.  «Цветы из фоамирана в технике оригами»  провели Утина Александра Владимировна, Соболева Екатерина Валерьевна, Аксененко Юлия Викторовна  (ДДТ «Ораниенбаум»), а гости конференции показали изготовление поделок: «Шахматная фигура - слон» Марина Ирина Юрьевна, г. Тула, «Коробочка с сюрпризом» Ступак Елена Александровна, г. Великий Устюг, «Лепбук «Японский журавлик»  Вологдина Жанна Владиславовна г. Великий Устюг.
С сообщениями  и презентациями выступили Марина Ирина Юрьевна, г. Тула «Формирование познавательного интереса к математике на занятиях оригами и математических игр». Елена Александровна Ступак, преподаватель педагогического училища, в своем выступлении рассказала о том, как развивается движение оригами в г. Великий Устюг. Жанна Владиславовна Вологдина поделилась опытом преподавания оригами в педучилище в г.  Великий Устюг. 
Живой интерес вызвало сообщение Кожина Виктора Викторовича о совместных Российско-японских мероприятиях, с показом работ наших педагогов на японской выставке, проходящая в эти дни в Японии  и видео - показ о конференции Испанской  Ассоциации оригами, подготовленной Хлямовой Татьяной Владимировной.
Завершилась работа конференции круглым столом «Новости оригами» и подведением итогов конференции 2018.

