«Астрономический калейдоскоп - 2021»
19 апреля 2021 года в ЦДЮТТ Кировского района завершился ежегодный Открытый районный Фестиваль «Астрономический калейдоскоп», который традиционно проходит в два этапа. В этом году он был связан со знаменательной датой в истории освоения космоса – 60-летием полета Юрия Гагарина.
Мероприятия второго этапа Фестиваля – «С мечтою о космосе» – проходили с 15 марта по 15 апреля 2021 года в формате дистанционного конкурса. Участники представили на суд жюри научно-исследовательские, художественно-творческие и литературные работы. В конкурсе приняло участие 213 учащихся из 15 образовательных учреждений: 
[bookmark: _GoBack]9 учреждений общего образования – ГБОУ СОШ № 221, ГБОУ СОШ № 223, ГБОУ СОШ № 283, ГБОУ СОШ № 269, ГБОУ СОШ № 377, ГБОУ СОШ № 504, ГБОУ Гимназия № 397 Кировского района; ГБОУ СОШ № 219 и ГБОУ СОШ № 285 Красносельского района;
2 учреждения дополнительного образования – ГБУ ДО ЦДЮТТ Кировского района и ЗДДТ Курортного района;
3 учреждения дошкольного образования – ГБДОУ № 3 и ГБДОУ № 70 Кировского района, ГБДОУ № 83 Фрунзенского района;
Кроме того, открытый формат Фестиваля позволил в этом году принять участие в конкурсе учащейся МАОУ Образовательный центр «Ньютон» города Челябинска.
Жюри провело оценку 192 работ в номинации «Художественное прикладное творчество», 3 работ в номинации «Литературное творчество» и 18 научно-исследовательских работ в разных номинациях и возрастных категориях.
Мероприятия первого этапа Фестиваля – «От познания к творчеству» – прошли 8 и 12 апреля 2021 года по запросу образовательного учреждения ГБОУ СОШ № 269 Кировского района Санкт-Петербурга «Школа Здоровья». В них приняли участие учащиеся 1 «В», 2 «Б» и 2 «В» классов, всего 35 человек. На эти два дня наш Центр технического творчества превратился в Центр подготовки космонавтов, и ребята вместе с инструкторами прошли интенсивный курс. Активная разминка и эстафета составили практическую часть подготовки, а захватывающая лекция в астро-космическом классе дала необходимые научные знания перед самым важным этапом – экскурсией в обсерваторию Центра. Ребята познакомились с устройством телескопа и смогли провести первые в своей жизни астрономические наблюдения. Особое внимание инструкторы уделили работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
Завершился Фестиваль 2021-го года подведением итогов конкурсных работ, которые можно увидеть на онлайн-выставке в официальной группе мероприятия в ВКонтакте по ссылке http://vk.com/astrokaleidoskop. Наградные документы – дипломы победителей, свидетельства участников и благодарственные письма педагогам, подготовившим ребят, будут разосланы на электронные почты до 30 апреля 2021 года.
Поздравляем участников Фестиваля с завершением конкурса и благодарим от лица всех членов жюри – за представленные работы и проявленный творческий и исследовательский интерес к теме космоса.
С нетерпением ждем нового этапа Фестиваля «Астрономический калейдоскоп» и надеемся на встречу с вами в апреле 2022 года!
