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Вести от 30.04.2017

Закончилось  первенство  России  по шахматам 2017 года (до 11-19 лет),  которое проходило   с 17.04.2017 г. по  30.04.2017 г в КСКК «АКВАЛОО» по 4-м номинациям. В трех их них – рапид, блиц, классика сражались  учащиеся   шахматного отдела ГБУ ДО  ЦДЮТТ. В этом грандиозном соревновании – более полутора тысяч детей со всей России-все  наши дети выступили достойно и повысили свои спортивные результата(рейтинги).

  Не обошлось без маленьких трагедий.   У  Шкуратова Владимира, весь турнир игравшего на «верхних» досках  был реальный шанс занять первое место.   Только поражение в последнем туре в бескомпромиссной  борьбе за чемпионство не позволило Володе попасть в число призеров.  В результате,  набрав  6,5  очков  из  9 возможных и он занял 9 место  (номинация Всероссийское соревнование "Первая лига" классические шахматы среди мальчиков до 13 лет). 
Это высший  результат среди  Санкт-Петербургских представителей.
На 167 пунктов повысил свой спортивный рейтинг Харрасов Дмитрий и занял 16 место среди мальчиков до 11 лет (номинация Всероссийское соревнование "Первая лига" классические шахматы среди мальчиков до 11 лет) набрав 6,5 очков из 9 возможных. Это  блестящий  результат для участника  стартовое место которого было118.  
Заместитель директора по ОМР   Смирнова  Л.И.

Заведующий отделом шахмат     Нейзберг  Г.А.

