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В ноябре 2016 года в Районном опорном центре по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма Кировского района Санкт-Петербурга проводился  открытый творческий конкурс «Талисман БДД - 2017». 
       Конкурс  призван  содействовать пропаганде  безопасного поведения на дороге и в транспорте,  профилактике  ДТП и  развитию  творческого  потенциала  детей и взрослых.
К  участию  в  открытом  конкурсе  приглашались   жители  Кировского  района всех  возрастов:воспитанники детских садов, учащиеся  школ, преподаватели  ОУ района, родители  учащихся, бабушки, дедушки…
На конкурс принимались поделки в номинации «Декоративно-прикладное творчество», соответствующие теме:  «Талисман безопасности дорожного движения 2017 года», не содержащие ошибок  в изложении ПДД.
  С каждым годом работ на конкурсе становится всё больше и больше, увеличивается и число участников. Особо радует фантазия, находчивость  и изобретательность конкурсантов в исполнении своих замечательных поделок. 
 Жюри Центра детского (юношеского) технического творчества Кировского района  отсмотрело все заявленные работы, подвело итоги и вот результат! Поздравляем победителя – Михайлову Викторию Сергеевну воспитателя детского сада № 45 комбинированного вида Кировского района Санкт-Петербурга.
