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Районная акция по безопасности дорожного движения
«Стань заметней на дороге!»
для учащихся начальных классов Кировского района Санкт-Петербурга
 
С 19 по 31 января 2017 года в Кировском районе Санкт-Петербурга сотрудниками РОЦ по ПДДТТ проводилась  акция по безопасности дорожного движения  «Стань заметней на дороге!», в которой приняли участие 493 учащихся начальных школ района. Цель акции: сделать  юных участников дорожного движения заметнее на дороге в темное время суток.
Учащимся из 504, 585, 248 и 251 школ напомнили о  необходимости использования предметов со световозвращающими элементами при движении в тёмное время суток или недостаточной видимости. К сожалению, пешеходы – одна из самых уязвимых категорий участников дорожного движения.
  В качестве причин аварий водители часто называют плохую видимость. Сделать себя заметнее на дороге пешеходам может помочь использование световозвращающих элементов. Фликер на одежде - на сегодняшний день реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге. Принцип действия его основан на том, что свет, попадая на ребристую поверхность из специального пластика, концентрируется и отражается в виде узкого пучка. Когда фары автомобиля "выхватывают" пусть даже маленький световозвращатель, водитель издалека видит яркую световую точку. Поэтому шансы, что пешеход будет замечен, увеличиваются во много раз.
  Чем больше фликеров, тем лучше. Сотрудники дорожной полиции рекомендуют обозначать себя световозвращающими элементами на левой и правой руках, подвесить по одному фликеру  на ремень и сзади на рюкзак. 
  Педагоги-организаторы  ЦДЮТТ Кировского района Санкт-Петербурга  вручили в подарок  участникам Акции по световозвращателю. Надеемся, что лучики света от этих фликеров помогут юным пешеходам не попасть в дорожно-транспортные происшествия!
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