Акция «Сохрани жизнь! #СбавьСкорость» началась!
    Районный опорный центр по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности дорожного движения дал старт всероссийской  акции «Сохрани жизнь! #СбавьСкорость» в Кировском районе Санкт-Петербурга. Учащиеся 13 образовательных учреждений, принявшие участие в районном этапе всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2017», сформулировали и записали свои аргументы водителям «почему нельзя превышать скорость»!
   В преддверии Четвёртой Глобальной недели безопасности дорожного движения ООН, которая будет проходить с 8 по 14 мая 2017 года,  предлагаем всем присоединиться к Всероссийской семейной акции «Сохрани жизнь! #СбавьСкорость».
   Каждый из нас может сделать очень многое для безопасности на дорогах, и в том числе —  для того, чтобы водители соблюдали скоростной режим и выбирали разумную скорость.
   Нынешняя акция является продолжением и преемником Всероссийской детской эстафеты безопасности «Дорога — символ Жизни». Символом новой акции выбрано солнце — как самый главный символ жизни, тепла, любви и добра и потому, что СОЛНЦЕ НИКУДА НЕ СПЕШИТ, НО НЕ ОПАЗДЫВАЕТ И ВСЕМ ДАРИТ ТЕПЛО. В акцию оно приходит своей частичкой — солнечным зайчиком Тёпкой.
   Основные девизы акции #СбавьСкорость,  #НаДорогеБезСпешки, #ЖизньДорожеСкорости, #SlowDown
   Предложите ребятам рассказать взрослым, почему опасно превышать скорость на дороге. Пригласите взрослых помочь детям в проведении акции, ведь неслучайно проводится она как СЕМЕЙНАЯ. Дополнительную информацию вы можете найти в «STOP-газете» № 3 за 2017 г.

Присоединяйтесь!
Давайте вместе сделаем наши дороги более безопасными!
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