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Всемирный день без автомобиля в Кировском районе Санкт-Петербурга
22 сентября 2017 года в рамках Всемирного дня без автомобиля в Саду им. 9 января  Кировского района Санкт-Петербурга состоялся конкурс по БДД среди учащихся 3х и 6х классов «Дорожный калейдоскоп».  Участники соревнований из 11 образовательных учреждений района проявили  свои навыки и умения при катании на роликовых коньках, езде на самокатах и велосипедах, а также  продемонстрировали знания Правил дорожного движения.

Организатор соревнований,  Районный опорный центр по ПДДТТ и БДД,  подготовил для учащихся разнообразные задания: по устройству велосипеда, занимательные задачи, ребусы по дорожной тематике, эстафеты и компьютерные тесты.
Участники конкурса приняли участие в акции  по БДД «Участнику дорожного движения», где им было предложено записать своё обращение водителям.

Соревнования прошли в тёплой и дружеской обстановке. Приглашенные гости, представители транспортной компании «Таксовичкоф»,  напомнили ребятам о правилах поездки в автомобилях, о важности ремней безопасности и детских удерживающих устройств.           Все участники соревнований  получили от них в подарок по воздушному шарику и световозвращателю.

           В любом соревновании должны быть победители и сегодня ими стали:

· 3 место заняли команды  №282 и №381 школы;

· 2 место было присуждено лицею №389;
· Победителем в районном конкурсе «Дорожный калейдоскоп» среди учащихся 3х и 6х классов Кировского района стал лицей №384!
            Коллектив Центра детского (юношеского) технического творчества Кировского района благодарит всех участников соревнований и педагогов, подготовивших учащихся.
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