Собрание командиров школьных отрядов ЮИД 
Кировского района Санкт-Петербурга
   В Центре детского (юношеского) технического творчества Кировского района                27 октября 2017 года состоялось ежегодное Собрание командиров школьных отрядов ЮИД.
   В начале собрания вспомнили  все значимые мероприятия и акции по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2016-2017 учебном году. Затем, состоялось традиционное награждение лучших отрядов юных инспекторов движения Кировского района, ими стали:
- отряд ЮИД «ЮДП» (руководитель отряда Попова С.П.) - ГБОУ СОШ № 481;   
- отряд ЮИД «Внедорожник» (руководитель отряда Пономарёва Л.В.) - ГБОУ СОШ № 264;
-  отряд ЮИД «Дорожный патруль» (руководитель отряда Пономарёва И.А.) - ГБОУ лицей № 384;
- отряд ЮИД «Клаксон» (руководитель отряда Тюрина О.Е.) - ГБОУ СОШ № 377;
- отряд ЮИД «Бибика» (руководитель отрядаДьякова Е.С.) - ГБОУ лицей  № 389;
- отряд ЮИД «Гепард» (руководитель отряда Асаулко А.Е.)  - ГБОУ СОШ № 261
и 1 место занял отряд ЮИД  ГБОУ СОШ № 277 – «Юные инспекторы» (руководитель Астанская И.В.)
   На собрании обсуждались планы на учебный год и формы проведения акций по БДД. 
  Гостем собрания в этом году стала Лариса Васильевна Босоногова – и.о. директора Музея ГАИ Санкт-Петербурга. Она рассказала об экспозициях в Музее государственной автомобильной инспекции. Призвала ребят участвовать в запланированных совместных проектах:
- в районном конкурсе исследовательских работ по БДД «История безопасности», среди школьных отрядов ЮИД Кировского района СПб, к 45-летию движения ЮИД
- в творческом  проекте   школьных  отрядов ЮИД Кировского района «ЮИД былых времён», к 20-летию Музея ГАИ Санкт-Петербурга и 45-летию движения ЮИД.
  Лариса Васильевна раскрыла  ЮИДовцам некоторые интересные  направления для поисковой и исследовательской деятельности в области истории развития движения ЮИД и безопасности дорожного движения.  
[bookmark: _GoBack]   Надеемся, что организованные РОЦ по БДД экскурсии в Музей ГАИ в этом году помогут школьникам из отрядов ЮИД в подготовке и создании творческих проектов.
