«Операция “Новый год!”»

[bookmark: _GoBack]  С целью привлечения внимания общественности к проблемам обеспечения безопасности дорожного движения, 25 декабря 2017 года около торгового центра «Французский бульвар» на Ленинском проспекте, одной из самых оживленных магистралей района, ребята из отряда юных инспекторов дорожного движения школы № 504 вместе с инспекторами Госавтоинспекции провели предновогодний рейд «Операция “Новый год!”». 
   Школьники  призывали пешеходов и водителей быть более внимательными и осторожными на зимней дороге. Совместно с инспекторами проверяли правомерность стоянки автомобилей на местах для парковки инвалидов «Правильная парковка». 
   Чтобы поддержать праздничное настроение, ребята дарили жителям и гостям города тематические новогодние игрушки и световозвращатели, которые школьники заботливо сделали своими руками.    
     Хочется верить, что веселые новогодние светофоры, подаренные ЮИДовцами, украсят новогодние ёлочки, принесут удачу и успех в каждый дом и станут символами безопасности в Новом году.

