[bookmark: _GoBack]Образовательная программа «Бабушкин сундук. Основы шитья, рукоделия и художественного оформления изделий» рассчитана на учащихся 7-12 лет и реализуется в течение 3х лет.
Перед учащимися стоит задача овладеть несколькими видами декоративно-прикладного искусства и применить знания на практике.
Программа сможет помочь ребятам в овладении образным языком декоративно-прикладного искусства, в ходе обучения происходит развитие фантазии и творческих способностей, развитие мотивации личности к познанию и творчеству, воплощение творческих и художественных идей в реальность, а также воспитание социально значимых качеств личности.
На занятиях дети и подростки научатся шитью, вышивке, созданию аксессуаров, вязанию крючком, узнают об истории моды, тенденциях современной моды, приобретут знания в области  цветоведения, композиции, материаловедения, создания эскизов изделий и др. 
В структуру программы входят три образовательных блока: теория, практика и демонстрация готовых поделок или изделий перед публикой.
Лучшие работы учащихся принимают участие в выставках различного уровня.


