Обучение по образовательной программе «Клуб общения на иностранном языке (английский язык)» способствует эмоциональному, интеллектуальному развитию учащихся; она предназначена для подростков 11-15 лет и реализуется за 2 года.
В процессе обучения учащиеся приобретают навыки анализа окружающей ситуации, они учатся правильно и четко выражать свои собственные мысли на английском языке, усваивают разговорные нормы английского, учатся воспринимать и понимать английскую речь на слух. Программа позволяет закрепить знание теоретических норм и грамматики английского языка посредством общения, игр и диспутов; помогает языковой адаптации подростков в англоязычной среде.
Данная программа важна для преодоления «языкового барьера» и социализации детей, так как дает возможность получить практические навыки в разговорном английском языке и позволяет выработать у ребенка осознание глобальных процессов и социальной интеграции людей посредством общения. 
[bookmark: _GoBack]Отличительной особенностью данной программы является широкое использование видеоматериалов на иностранном языке, а также разучивание песен  и постановка спектакля на английском языке. Проведение репетиций театрализованной постановки является одним из основных способов привить у ребят любовь к литературному английскому языку. Это, вместе с тем,  прекрасный способ раскрыть творческие способности учащихся. Также программа дает знания в области общей культуры, способствует расширению кругозора учащихся и формированию собственного отношения к общемировым  проблемам. Кроме того, в процессе  освоения программы учащиеся приобретут первоначальные навыки в области видеосъемки и монтажа (с использованием компьютерных технологий), а также навыки публичных выступлений, выступлений на сцене в качестве актера.

