В настоящее время язык С ++ - один из самых популярных языков программирования в мире. Его знание является необходимым условием для полноценной профессиональной деятельности в этой области. Большинство самых известных приложений (игровых, прикладных, системных) написано именно на этом языке. 
Образовательная программа «Программирование на языках C, C++, Visual С» рассчитана на реализацию в течение 2х лет и предназначена для подростков 15-17 лет.
    	Данная программа предлагает изучить принципы написания готовых программных продуктов, и что самое главное,  в составе команды. Более того, сам процесс обучения строится на применении практик  экстремального программирования, которое используется в передовых фирмах-разработчиках ПО.
[bookmark: _GoBack]В содержание программы включено не только классическое содержание программ по Си, но и основы программирования в операционной системе Windows и  программирование под графическую систему DirectX, что, безусловно, позволит  создавать приложения, которые будут не только конкурентоспособными, но и интересными, в первую очередь, самим учащимся.

    
    


    




