В настоящее время роль информационных технологий в жизни каждого человека увеличивается с каждым годом. Практически каждому начинающему специалисту сегодня жизненно необходим компьютер. В связи с этим вырастает потребность общества в грамотных пользователях Интернета, способных решить определённый круг задач, связанных с поиском информации, её представлением и вёрсткой в виде гипертекста, сетевой безопасностью. Более того, часто пользователь домашнего ПК испытывает необходимость решить задачи, связанные со всемирной компьютерной сетью. Помочь подростку решить широкий спектр подобных задач дома и в школе, а также помочь сориентироваться в сфере современных компьютерных технологий, и призвана настоящая образовательная программа.
[bookmark: _GoBack]Образовательная программа «Web-дизайн для всех» рассчитана на реализацию в течение одного года и ориентирована на подростков 11-13 лет.
Знания, полученные на занятиях в данном объединении, могут послужить основой для будущей специальности верстальщика сайтов или веб - программиста. 
Отличительные особенности настоящей образовательной программы состоят в предоставлении учащимся с минимальными начальными знаниями полноценного начального образования в сфере коммуникационных и Интернет-технологий, формировании базовых знаний в области ИКТ на основе изучения именно сетевой инфраструктуры и её возможностей.
	В результате освоения данной образовательной программы ожидается, что учащийся сможет выполнить полностью цикл создания Интернет-сайта, от обработки темы до настройки выхода в Internet и размещения сайта на специальных серверах.



