Образовательная программа «Ступени интеллекта. Шахматы» предназначена для планомерного обучения детей шахматам  - от безразрядников до уровня кандидата в мастера спорта и предусматривает достижение учащимися высоких показателей шахматной образованности.
[bookmark: _GoBack]Данная программа предоставляет возможности учащимся удовлетворить свои потребности: в творческой деятельности, самовыражении, совершенствовании логического мышления, самостоятельности в принятии решений, при этом получаемый результат весьма нагляден. Уникальные возможности шахматной игры позволяют решать в учебном процессе задачи различного характера.
Программа реализуется в течение 9 лет и ориентирована на детей и подростков 7-17 лет.
Программа содержит теоретический курс, который органически сочетается с практикой и состоит из четырёх разделов, каждый из которых расширяет знания, приобретённые во время освоения предыдущих разделов настоящей программы для юных шахматистов.
Раздел 1. «Играй, учись, выигрывай» (1 и 2 года обучения).
Раздел 2. «От дебюта к эндшпилю» (3 – 5 года обучения).
Раздел 3. «Классическое наследие» (6 год обучения).
Раздел 4. «Класс спортивного мастерства» (7, 8, 9 года обучения).
Для формирования ИКТ-компетенции учащихся  используются электронные образовательные ресурсы. Для повышения интереса учащихся часть теоретического учебного материала подается в виде презентаций, слайдшоу,  видеофайлов, теста, дидактической компьютерной игры.
Цель программы – через обучение игре в шахматы создать условия для формирования у детей и подростков научного стиля мышления, развития творческой личности, воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, а также организация процессов самопознания, самоопределения и самореализации личности детей и подростков в социально позитивной деятельности и достижение ими высоких результатов в шахматных турнирах самого высокого уровня. 
Программа позволяет создать  комфортную  среду  для  одаренных детей,  начинающих «спортивную» жизнь в раннем школьном возрасте. 
Также предусматривается возможность дистанционного обучения, создания условий для включения в образовательный процесс детей с ограниченными возможностями здоровья с помощью технологий дистанционного обучения.


