Образовательная программа «Шахматы – первые шаги» направлена на обучение основам шахматной игры детей 6-11 лет и реализуется за 4 года. При организации массового шахматного всеобуча по этой программе увеличивается  не только социальная  база шахмат, но и выявляются  одарённые дети для дальнейшего углубленного обучения шахматной игре. 
[bookmark: _GoBack]       	Отличительной особенностью образовательной программы, является наличие инвариантной теоретической части, в которой выработана система базовых понятий  для  детей с разной степенью подготовленности,  в том числе  и не имеющих склонности к спортивным достижениям. Создание  инвариантной составляющей предоставляет возможность  реализации различных траекторий дальнейшего получения дополнительного образования в зависимости от потребностей и возможностей учащихся. Практическая часть дается в   форме игры, как продолжение теоретического материала.
 Занятия по программе способствуют развитию интеллектуальных способностей ребенка, воспитанию психологически устойчивого характера, формированию учебно-познавательных потребностей.
		В процессе обучения учащиеся могут участвовать в школьных шахматных соревнованиях, турнирах различного уровня (районного, городского).





