В настоящее время, в связи с увеличением интенсивности движения транспорта, развитой сетью транспортных коммуникаций, увеличивается и количество дорожно-транспортных происшествий с участием подростков в Санкт-Петербурге. Дети этой возрастной категории являются активными и самостоятельными  участниками дорожного движения как пешеходы, пассажиры и велосипедисты. Этим обусловлена необходимость разработки образовательных программ, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасности дорожного движения.
[bookmark: _GoBack]Образовательная программа «Автобезопасность. Школа безопасности» способствует адаптации подростков 12-15 лет к различным дорожным ситуациям и  сознательному принятию на себя роли «пешехода», «велосипедиста», что впоследствии окажет положительное влияние на успешную социализацию учащихся.  
Программа предполагает освоение материала учащимися исходя из концентрического принципа отбора и формирования содержания, то есть каждое занятие не только углубляет, но и расширяет ранее полученные знания по Правилам дорожного движения не только с позиции грамотного пешехода, но и велосипедиста.
Программа является практико-ориентированной, так как в изучение Правил дорожного движения, наравне с полученными теоретическими знаниями, включаются умения и навыки,  необходимые пешеходу, пассажиру и  велосипедисту. 
Изучение Правил дорожного движения, поведения на дороге, в общественном и личном транспорте, правил поведения велосипедиста формирует у учащихся навыки безопасного поведения на дорогах города, повышает общекультурный уровень подростков. 
Основные формы занятий по программе - комбинированное занятие (сочетание теоретического и  практического занятий), игры, тренинг. 

