Образовательная программа «Мотоспорт» является  школой первой ступени, вводящей молодых людей в мир мотоспорта и мотодвижения.
[bookmark: _GoBack]Программа реализуется в течение 2-х лет и ориентирована на обучение подростков в возрасте 12 – 17 лет. Занятия в объединении обеспечивают учащихся необходимыми начальными знаниями устройства, эксплуатации, практического вождения мотоцикла, знаниями ПДД, формируют навыки  безаварийного вождения мотоциклов, их технического обслуживания, прививают трудолюбие и аккуратность. Кроме того, подростки участвуют в  мотопробегах, городских соревнованиях по мотоспорту и других мероприятиях.
Обучение с юных лет правильной технике езды на мотоцикле, его устройству и контролю технического состояния, ПДД в разрезе их практического применения к езде на мотоцикле, позволит повысить безопасность дорожного движения, сохранить здоровье и жизнь огромного количества молодых граждан. Возможно, для кого-то это увлечение двухколесной техникой перерастет в дело всей жизни.

