Оригами - это искусство складывания различных фигур из бумаги. Возникло  оно в Японии много веков назад. Сейчас оригами известно и популярно  во многих странах мира. Успех оригами обусловлен необычайно широкими возможностями, кроющимися в простейшем и доступнейшем материале - кусочке бумаги. Несложные приемы складывания и безграничная фантазия людей способны сотворить из него целый мир. 
Образовательная программа «Начальное техническое моделирование на основе занятий оригами» рассчитана на детей  7-10 лет без специальной подготовки. Программа реализуется в течение 2-х лет. 
Обучение по данной программе развивает  у детей  младшего школьного возраста  мелкую моторику, память, фантазию, прививает эстетический вкус, развивает творческие способности, а также техническое мышление. Раннее техническое образование способствует лучшему усвоению  ряда основных школьных предметов.
[bookmark: _GoBack]Программа построена таким образом, что в течение второго года обучения учащиеся вновь изучают темы первого года обучения, но на более глубоком уровне, при этом акцент делается на более качественное и тщательное изготовление уже знакомых изделий, а также на проявление учащимися самостоятельности и творчества.


