Б Р О К Е Р
    

Родственные профессии: КОММЕРЧЕСКИЙ АГЕНТ, СТРАХОВОЙ АГЕНТ, НАЛОГОВЫЙ ИНСПЕКТОР, ДИЛЕР, ДИСТРИБЬЮТОР, ФИНАНСОВЫЙ АНАЛИТИК, БАНКИР, ЭКОНОМИСТ...

Тип профессии: 

По системе Климова - "Человек-знак" "Человек - человек". (Узнайте Ваш тип и класс профессий : экспресстестирование, тест акцентуации характера ("реки-метафоры"), тест Кейрси). 

По системе Голланда - предпринимательский, конвенциональный, социальный. (Уточните Ваш тип профессии по Голланду). 

Класс профессии: Исполнительский (алгоритмический)

Содержание деятельности: Оказывает услуги при заключении коммерческих, валютных, кредитных и других сделок, совершаемых на бирже между продавцами и покупателями. 

Сделки различаются по видам (фрахт судов, страхование имущества - соответственно, фрахтовый брокер, страховой брокер), а также по степени доверия, оказываемого клиентом брокеру: договор-комиссии предоставляет брокеру больше самостоятельности и сулит большой доход, чем договор-поручение. Предметом торгов может быть как наличный товар или валюта, так и подлежащие выдаче в будущем (фьючерсный контракт, требующий высокой квалификации). 

Способствует не только своевременной и выгодной продаже или покупке товара, валюты, но и эффективному использованию производственных мощностей, созданию новых рабочих мест.

Консультирует клиентов при принятии ответственных решений. В связи с этим он должен быть осведомлен о конъюнктуре рынка, потребительских свойствах товара, надежности ценных бумаг.

Рабочее время брокера занято изучением информации, расчетно-аналитической деятельностью, оформлением и регистрацией документов, общением с коллегами и клиентами. 

Заявки на бирже объявляются голосом или с помощью электронной техники.

Вознаграждение формируется за счет комиссионных в процентах от суммы сделок. За ошибки, относящиеся к сфере его обязанностей и причиняющие убытки клиенту, налагаются штрафы.

Должен знать: Социологию. Экономику. Правоведение. Производственно-хозяйственную деятельность. Делопроизводство. Бухгалтерский учет. Кассовые и коммерческие операции. Основы маркетинга. Менеджмент. Деловое общение. Этикет. Технику коммерческих переговоров. Психологию.

Области применения: Может работать в бухгалтерии любого предприятия, организации, учреждении, в крупных фирмах и банках, на предприятиях в отделах экономического планирования и анализа. 

Доминирующая профессиональная направленность: На работу со знаковыми системами (тексты, цифры, формулы и т.п.), а также на работу с людьми

Доминирующие интересы: Экономика. Математика. Информатика..

Сопутствующие: Обществоведение. Право. Экономическая география

Необходимые качества, обеспечивающие успешность в профессии: Очень хорошая память. Оперативность в принятии решений. Аналитический интеллект. Эмоциональная устойчивость. Наблюдательность. Внимательность. Самокритичность. Умеренная общительность. Умение слушать и слышать. Хорошая дикция. Внешняя привлекательность. Чувство юмора.

Медицинские ограничения: Нервно-психические расстройства. Низкий интеллект. Нарушения в работе опорно-двигательного аппарата. Сильные нарушения в работе зрения и слуха. 

Востребованность специалистов: Средний уровень спроса на рынке труда Зарплата высокая 

Профессию можно получить на экономических и социологических факультетах университетов, в экономических вузах, колледжах, техникумах.

Среднее специальное образование:

+СПб строительно экономический колледж городского хозяйства.
+СПб торгово-экономический техникум.
+СПб экономико-технологический колледж им.Д.И. Менделеева.
+СПб экономико-технологический колледж питания. 
+СПб финансово-экономический колледж.
+ 

Высшее образование:

Получить данную профессию можно практически в любом вузе на экономическом факультете. Например: 

+СПб госуниверситет. 
+СПб институт управления и экономики.
+СПб институт сервиса и экономики. 
+СПб институт экономики и финансов.
Возможность продолжения образования, карьерный рост: Курсы повышения квалификации. Получение должности главного брокера. Покупает место на бирже или становится ее членом путем приобретения именной акции с перспективой продвижения от помощника брокера к брокеру, старшему брокеру и выше.

Высшее или среднее экономическое, юридическое, педагогическое образование облегчают процесс перподготовки на этой специальности.

