Киномеханик.

Демонстрирует кинофильмы, и обслуживают все виды киноустановок в широкоформатных, панорамных и стереоскопических кинотеатрах. Проводит комплексную проверку, наладку, регулировку, юстировку и текущий ремонт киноаппаратуры, электропитающих устройств, аппаратуры синхронизации изображения и звука, электрораспределительных и электросиловых устройств, средств автоматизации кинопоказа. 

Осуществляет монтаж и замену кинотехнического оборудования, техническую проверку и испытание всех типов новой и капитально отремонтированной киноаппаратуры. В обязанности киномеханика входит технический надзор за исправностью электросети и электрооборудования киноустановок. Порой приходится работать с нестандартным киностудийным оборудованием, особо сложной аппаратурой, созданной на базе микропроцессорной техники.

Необходимо знать технические данные, устройство, принцип действия, способы регулировки, наладки кинопроекционной аппаратуры и звуковоспроизводящих устройств. Пригодятся также знания принципов синхронизации изображения и звука. Важно владеть техникой ремонта панорамных фильмокопий и магнитных фонограмм. 

Часто работает по сменному графику: трудится в выходные и праздничные дни, а иногда даже в ночное время. Выбирают эту профессию в основном мужчины.

Место работы:

Кинотеатры, культурно-развлекательные центры, киностудии

Личные качества:

Готовность к ненормированному графику труда и работе без естественного освещения.

