ТЕЛЕ-

РАДИОВЕДУЩИЙ 
        

Родственные профессии: ДИКТОР, КИНОАКТЕР, ПРОМОУТЕР, ДИ ДЖЕЙ, ВЕДУЩИЙ ПРЕЗЕНТАЦИЙ, КОНФЕРАНСЬЕ, ЖУРНАЛИСТ, КОРРЕСПОНДЕНТ, ЛЕКТОР...

Тип профессии: По системе Климова - "Человек-художественный образ", "Человек-человек". (Узнайте Ваш тип и класс профессий : экспресстестирование, тест акцентуации характера - "реки-метафоры", тест Кейрси). 

По системе Голланда - артистический, социальный. (Узнайте Ваш тип профессии по Голланду). 

Класс профессии: Эвристический (творческий)

Содержание деятельности: В данных специалистах начали нуждаться, когда радио и телевидение стали массовыми средствами распространения информации. В начальный период задача ведущего сводилась к четкому воспроизведению заданного текста. В настоящее время теле- и радиоведущим предоставлена значительная свобода в деятельности (способах осуществления). Максимальной популярностью пользуются ведущие молодежных телепрограмм и радиопередач.

Должен уметь: вести теле- радиопрограммы различной тематики, концертно-развлекательные программы, беседовать, брать интервью у гостей передач, четко, грамотно, понятно информировать об актуальных событиях в сфере культуры, политики, экономики и т.п., самостоятельно разрабатывать программы.

Должен знать: филологию, риторику и другие гуманитарные науки, часто - иностранные языки, 

Условия труда: Обычно работа в специальном помещении, сидячая. Очень часто возможна работа в некомфортных условиях, в вечернее и ночное время. При этом телеведущим необходимо постоянно следить за внешним видом, здоровьем и соответствовать довольно жестким требованиям к внешности.

Области применения: Театры. Киностудии. Радиостудии. Телевидение. Дворцы культуры. Концертные залы. Дискотеки

Доминирующая профессиональная направленность: Творчество. Художественные образы в сочетании с производством

Доминирующие интересы: Сценическое мастерство

Сопутствующие: Фотография. Предпринимательская деятельность. Музыка. ИЗО. 

Необходимые качества, обеспечивающие успешность в профессии: Общительность. Отличная память. Раскованность. Энергичность. Решительность. Чувство юмора. Фото- киногеничность. Эрудированность. Лабильность (гибкость) мышления. Способности: импровизационные, выносливость, сильный, красивый голос, находчивость, высоко развитая словесно-логическая память. Доброжелательность. Обаяние. Умение устанавливать необходимые контакты и вести беседу. Хорошо развитые дикция и артикуляция. 

Медицинские ограничения: Явные отклонения в здоровье, особенно те, которые отражаются на внешнем виде и физической выносливости. Частые ангины. Низкий интеллект. Дефекты речи. Для телеведущего - явные дефекты внешности

Востребованность специалистов: Средний уровень спроса на рынке труда. Оплата труда - высокая 

Допрофессиональное образование: Театральные студии в школах, при ДДЮТ. 

Курсы: Театральные студии. Коммерческие при телестудиях (желательно после творческого образования в вузе)

Среднее профессиональное образование: Творческие колледжи и училища

В Санкт-Петербурге:

+Колледж телевидения, кино и шоу-бизнеса. Тел. (812) 316-3189 

Высшее профессиональное образование: 

В Санкт-Петербурге:

+СПб государственная академия театрального искусства.
+ СПб гуманитарный университет профсоюзов. СПб
