ИСКУССТВОВЕД
     

Родственные профессии: 

КУЛЬТУРОЛОГ (ЛИТЕРАТУРОВЕД, ТЕАТРОВЕД, КИНОКРИТИК, МУЗЫКОВЕД...), МУЗЕЕВЕД, ИСТОРИК...

Тип профессии: 

По системе Климова - "Человек-художественный образ", "Человек-знак". (Узнайте Ваш тип и класс профессий : экспресстестирование, тест акцентуации характера ("реки-метафоры"), тест Кейрси). 

По системе Голланда - артистический, исследовательский. (Узнайте Ваш тип профессии по Голланду). 

Класс профессии: Эвристический (творческий) 

Содержание деятельности: Искусствоведение - комплекс общественных наук, изучающих искусство - художественную культуру в целом и отдельные виды искусства, и включающий в себя литературоведение, музыковедение, театроведение, киноведение. Искусствоведение в узком, наиболее употребительном смысле, - наука о пластических, пространственных искусствах (архитектура, скульптура, живопись, графика, декоративно-прикладное искусство). В XIX веке искусствоведение выделилось в самостоятельную науку. Искусствоведение складывается из трех основных частей: теории, истории искусства и художественной критики.

Профессиональная деятельность искусствоведа включает:

-Научно-исследовательскую работу: изучение природы и сущности искусства, художественного образа, художественного метода, понятие о стиле, творческом процессе и его особенностях, изучение видов, жанров искусства, изучние техники и технологии искусства (например, материала) и их значение в воплощении художественного замысла и др., создание периодизации искусства, изучение эволюции какого-либо жанра, вида искусства или творчества отдельного художника и т.п.

-Художественную критику: анализ и оценку явлений современной художественной жизни в целом или отдельных направлений, видов, жанров, отдельных художественных произведений.

-Преподавание, просветительская и издательская деятельность

Области применения: Музеи. Выставочные залы. Художественные магазины, салоны. Реставрационные мастерскиею Союзы художников. Фонды культуры. Органы охраны памятников. Образовательные учреждения.

Доминирующая профессиональная направленность: 

Творчество. Художественные образы в сочетании с производством

Доминирующие интересы: ИЗО. История 

Сопутствующие: Литература. Музыка. Театр. Кино...

Необходимые качества, обеспечивающие успешность в профессии: Исследовательский интерес. Хорошая память. Внимание. Аналитические способности. Художественный вкус. Вербальные способности. 

Медицинские ограничения: Аллергия на бумажную пыль (при работе с архивами)

Востребованность специалистов: Средний уровень спроса на рынке труда. 

Оплата труда - средняя - высокая (зависит от специализации)

