Информационные ресурсы по профориентации
Сайты
· 1. «Атлас новых профессий» (тенденции развития в 25 отраслях экономики, появление новых профессий, исчезновение старых, метанавыки);
· 2. «ПрофВыбор» (профессиограммы, видеопрофессиограммы,радиопередачи со специалистами);
· 3«Учеба.ру»( обучение, возможности трудоустройства, аналитика по карьерной перспективе);
· 4.Виртуальные макеты рабочих мест;
· 5. «ВсеОбуч «(образовательный портал с полными данными обо всех учебных заведениях, рейтинги и отзывы, новости и статьи  об образовании)
· 6 «Навигатор абитуриента»(перечень ВУЗов по направлению, показатель ЕГЭ, количество зачисленных обучающихся);
· 7. «Могу себе позволить» (дополнительное образование, стоимость, государственные и частные организации);
· 8. «Универсариум»(площадка он-лайн курсов от лучших вузов России. Открытые лекции);
· 9. CAREER.ru
· 10. «Ваше рабочее место»( рассказы о профессиях от первого лица);
· 11. «Мое образование» (справочник вузов, колледжей, курсов России, подбор по профессиям, онлайн-тесты ЕГЭ,,рейтинг отраслей науки, информация о центрах обучения за рубежом, материалы для учителей);
· 12 «Мониторинг качества приема в ВУЗЫ»(в мониторинге участвуют все российские вузы, прием в которые ведется преимущественно по результатам ЕГЭ ;Информация представлена с 2010 по 2018 год );
· 13 «Профориентация. Кем стать» ( информационный портал ЦТР "Гуманитарные технологии" );
· 14. «Lumosity» (игровые тесты- упражнения; память, внимание, гибкость мышления, скорость реакции и умение решать проблемы);
· 15. «Психология от А до Я» (тесты –онлайн, описания тестов, тренинги, словарь терминов, статьи, классификации);
· 16. YouTube – каналы


1. ПостНаука 
· Официальное представительство проекта «ПостНаука» в YouTube, где учёные и преподаватели вузов рассказывают о достижениях фундаментальной науки и важных современных технологиях.
2. Научпок 
· Анимационные мультики о разных явлениях: о космосе, музыке, глобальном потеплении и роботах. 
3. Qwerty 
· QWERTY — это прямые эфиры с ведущими научными экспертами, новостные выпуски, программы по медицине, физике, математике, астрономии, биологии, социальной психологии.
· 4.Чердак 
· Научно-образовательный проект ТАСС. Рассказывают о науке, лекциях, выставках, книгах и кино. Показывают опыты и отвечают на околонаучные вопросы об окружающей действительности.
· 5.Просто математика 
· «Мы уверены, что математику можно и нужно рассказывать просто. И мы будем стараться это делать», — пишут авторы канала. Есть видео о подготовке к ЕГЭ, золотом сечении, квадратных уравнениях, синусах и косинусах.
· 6. THOISOI 
· Популярный канал с химическими опытами. Каждое видео посвящено эффектному эксперименту, сопровождается формулами и объяснениями.
· 7.Простая наука 
· Канал с физическими и химическими экспериментами. Его ведёт известный популяризатор науки среди детей Денис Мохов.
· 8. Арзамас 
· Известная онлайн-академия «Арзамас» собрала все видео по гуманитарным направлениям — истории, литературе, мифологии.
· 9.История России для «чайников» 
· То, что нужно каждому подростку для того, чтобы быстро разобраться в школьной программе. Короткие ролики с юмористическими комментариями понравятся не только школьникам, но их остроумным родителям.
· 10.RedRoom 
· Интернет-шоу об истории. Авторы говорят о событиях, которые случились с другими людьми в далекие-далекие времена, проводят базовые ликбезы и хранят верность ироническому нейтралитету.
· 11. Хэй, Винсент! 
· Занимательные видео о картинах и художниках. Пополняется редко, рассказывает быстро: о Мона Лизе — за семь минут, о Малевиче — за три.
· 12.Простые рисунки 
· Для тех, кто хочет научиться рисовать забавные рисунки. Автор рисует на листочке в клетку простые сюжеты: кудрявую девушку, львёнка, наручные часы.
· 13.ArtShima 
· Другой подход к живописи — от профессионального художника с десятилетним стажем. В своих обучающих уроках художница Анастасия Шимшилашвили рассказывает всё о композиции, живописи, искусстве. Она даёт советы и учит, как написать портрет девушки, сделать штриховку по форме или акварельных жирафов.
· 14.Короткие диалоги на YouTube-канале «Школа Джобса» 
· Изучение английского с помощью диалогов из культовых фильмов с построчным переводом на русский и разбором грамматики.
· 15.OXANA DOLINKA 
· Канал для начинающих, где автор рассказывает о базовых правилах грамматики, лексике и приёмах, которые помогут выучить английский быстро и качественно. 
· 16. Все как у зверей 
· На этом канале очаровательный биолог Евгения Тимонова рассказывает о любопытных явлениях в животном мире, которые объединяют нас с нашими биологическими предками. Почему люди лишены шерсти, почему среди нас есть альтруисты и любители халявы и что лежит в основе нашего патриотизма — ответы или версии ответов на эти и другие неоднозначные вопросы вы сможете найти на канале «Все как у зверей».
· 17. Химия-просто  
· Канал создан специалистом в атомной энергетике, аспирантом УрФУ Александром Ивановым в целях популяризации науки. На нем Александр рассказывает и показывает интересные химические опыты, многие из которых никогда не покажут в школе или институте. Этот канал — потрясающая возможность посмотреть на химические взрывы и фонтаны искр без угрозы для собственной жизни.
18. Английский как по нотам 
· Канал помогает учить английский «с помощью музыки, игр, фильмов и плоского юмора». В отличие от многих других, создатели «Английского как по нотам» стараются рассказывать об английском весело и интересно, а в качестве примеров диалогов использовать не набившие оскомину британские диалоги о 5 o’clock tea, а отрывки из игры «Mortal Kombat» или песен «30 seconds to Mars». 
· 19. Серия математических каналов Андрея Андреевича Андреева с 1 по 11 класс  
· А.А. Андреев, по собственному признанию, обожает математику и готов помочь всем детям и школьникам в изучении этого прекрасного предмета. Каждый день он записывает небольшие ролики с решением примеров и уравнений из программы разных классов и выкладывает их на соответствующие каналы. 
· 20. НАВИГАТУМ игровые профориентационные материалы
· 21.  Телеканал ЕГЭ совместный канал с ЦТР «Гуманитарные технологии»

