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Мероприятия на 2018-2019 учебный год 
Организационные мероприятия
· Отражение профориентационной работы на сайте ОУ
· РМО  ответственных за профработу в ОУ-1 раз в четверть
Работа с педагогическими кадрами 
· Районный семинар–практикум для классных руководителей «Профнамерения учащихся 9-х и 11-х классов школ Кировского района»-ноябрь 2018г;
· Районный семинар для зам. директоров по ВР, организаторов  профориентационной  работы «Организация взаимодействия с учебными заведениями и работодателями» -январь 2019 г;
· Городской практический семинар для заместителей директоров ОУ, педагогов-психологов, социальных педагогов, методистов, учителей предпрофильной подготовки и ответственных за профориентационную работу в ОУ: «Активные формы профориентационной работы. Современные технологии. Интерактивные методы» 25 сентября 2018 16.00 ГБОУ СОШ 84
· Городской информационно-методический семинар для заместителей директоров ОУ, педагогов-психологов, социальных педагогов, методистов, учителей предпрофильной подготовки и ответственных за профориентационную работу в ОУ:«Организация профессиональных проб для обучающихся с ОВЗ» 18 октября 2018
ГБОУ школа № 663 Московского района);
· Городской информационно-методический семинар для заместителей директоров ОУ, педагогов-психологов, социальных педагогов, методистов, учителей предпрофильной подготовки и ответственных за профориентационную работу в ОУ: «Эффективные практики реализации ФГОС в области профориентационной работы в образовательных организациях, реализующих адаптированные образовательные программы»- 11 декабря 2018(ГБОУ школа№522  Адмиралтейского района);
· Городской информационно-методический семинар для заместителей директоров ОУ, педагогов-психологов, социальных педагогов, методистов, учителей предпрофильной подготовки и ответственных за профориентационную работу ОУ«Профориентационное взаимодействие ОУ и ВУЗов» -22 января 2019(СПБ Гуманитарный университет профсоюзов);
· Городской информационно-методический семинар для заместителей директоров ОУ, педагогов-психологов, социальных педагогов, методистов, учителей предпрофильной подготовки и ответственных за профориентационную работу в ОУ: «Дистанционные формы взаимодействия в области профориентации обучающихся»-март-апрель(АППО);
· Городской конкурс методических разработок по психолого-педагогическому сопровождению профессионального самоопределения в ОУ ГБНОУ ДУМ СПб (подача работ до 01 марта 2019);
· Городской конкурс виртульных кабинетов профориентации на сайте ОУ с 01.09 по 29.11.18, подача заявки по электронному адресу profsamopredeleniye@mail.ru (ГБНОУ ДУМ СПб и ГБУ ДО ЦТ и О Фрунзенского района СПб)
· Районный конкурс методических разработок по профориентации среди педагогов ОУ (с 18 по 28 февраля 2019 года );
· Посещение открытых мероприятий по профориентации в ОУ  с целью обмена опытом.
Работа с родителями 
·  Проведение индивидуальных консультации с родителями по вопросу выбора профессии учащимися 8-11 классов;
·  Проведение родительских собраний в школах по заявленным темам;
· Конференция для родителей (Университет «ГОРНЫЙ») – ноябрь2018г;
· Конференции для родителей совместно с  представителями учреждений СПО и ВПО; встречи с профессионально-успешными людьми с ОВЗ;  консультирование -март 2019г.
Работа с учащимися 
· Анкетирование учащихся  9 классов «Профориентация. Как выбрать профессию» и «Сбор сведений о профессиональных намерениях учащихся9-х и11-х классов» с 07.09 по 21 .09.18; («ЦСЗПОМ «ВЕКТОР», ГБУ  ДО ЦППС, ГБУ ДО ЦДЮТТ)
·  Городская ярмарка для учащихся 8-11- классов «Образование, карьера, досуг» октябрь  2018г(8-9 классы), ноябрь 2018г(10-11 классы);
· Сетевой проект «Твой шаг в будущее» 
Профориентационная встречи: «День вуза в школе»-ноябрь 2018г, февраль2019г, апрель 2019г;
· Районное профориентационное мероприятие «Мир профессий» для учащихся 8-11 классов-23.11.18( сбор заявок  до 19.11.18)
· Районный конкурс «#Селфи_с_Профи» для учащихся  1-11 классов (работы предоставляются  в электронном виде на E-mail: profkir@yandex.ru) с 28.09 
по 30. 10.2018);
· Районный  дистанционный профориентационный конкурс-викторина «ПрофYESиЯ» для учащихся 6-8 классов (проведение Викторины с 26 10. 2018 г.  по 28.02. 2019 г. Заявки на участие принимаются по электронной почте  profkir@yandex.ru с указанием темы Викторины «ПрофYESиЯ». до 12 октября 2018 года.)
· Районный конкурс лэпбуков «Профессии моей семьи» для учащихся 1-4 классов (Просмотр работ – 05.04-07.04.2019г Заявка составляется в электронном виде и отправляется по электронной почте на адрес: profkir@yandex.ru в срок до 01.02.2019г).
· Районный конкурс презентаций « Моя будущая профессия» для учащихся 8-11 классов- (01.02-15.02 2019);
· Районный тур олимпиады по профориентации «Мы выбираем путь» для учащихся 8-9 классов» февраль 2019г.;
· Профориентационное мероприятие «Профессия педагог» для учащихся 9-11 классов –февраль2019г.;
· Профориентационное мероприятие –слет «Все школы в гости к нам..»для учащихся 8-9 классов-октябрь 2018г, март2019г.;
· Профориентационное мероприятие «День профессий судостроения» для учащихся 8-9 классов –ноябрь 2018г, февраль 2019г.;
· Профориентационное мероприятие «День абитуриента»-ЛЭТИ для учащихся 10 классов  -октябрь 2018г, апрель2019г.;
· Выставка творческих работ учащихся ЦДЮТТ (детей-инвалидов и детей с ОВЗ) и их родителей- апрель  2019г.;
· Выставка работ  «Весеннее настроение»  для учащихся 1-11 классов- март 2019 г СПб ГБПОУ «Реставрационный колледж «Кировский»;
· Первичная компьютерная диагностика учащихся 8-11 классов;
· Тренинги по профориентациии для учащихся 9-11 классов;
· Экскурсии на предприятия» (Кировский завод, «Северная верфь,  «Адмиралтейские верфи, «Балтийский завод»,  экскурсии «ЦСЗПОМ «ВЕКТОР»;
· Клуб «Юный предприниматель» для старшеклассников -1 раз в месяц ЦДЮТТ; 
· Городской «Фестиваль IT профессий»- городское профориентационное мероприятие для учащихся 8-10 классов-30.09.18 и 07.10.18 УЦВТ АДПО;
· Городской фестиваль профессионального мастерства «Искусство лечить» для учащихся 9-11классов октябрь 2018г, подача заявки до 10.01.18  по электронному адресу profsamopredeleniye@mail.ru (ГБНОУ ДУМ СПб и СПб ГБ ПОУ МК№1)
· Городской конкурс «Когда профессия – это творчество» среди обучающихся государственных образовательных учреждений Санкт-Петербурга (1-11 классы) ГБНОУ ДУМ СПб (Подача работ до 30.11.18,награждение 12.02.19);
· X Городской Фестиваль профессионального мастерства: «Магия стиля».
учащиеся 8-11 классов ОУ города 22.11.18СПб ГБПОУ «Колледж «ЛОКОН»;
· Городской конкурс «Защита профессий»-участники: команды 9-11 классов ОУ   города12 и 14 декабря 2018,ГБНОУ ДУМ СПб;
· Городской этап Олимпиады по профориентации для учащихся с ОВЗ ( VIII вида) школ СПб: «Мы выбираем путь» 30.01.19,ГБУДО ДТТ Центрального района СПб «Фонтанка-32»;
· Городской этап Олимпиады по профориентации для учащихся с ОВЗ (I – VII вида) школ СПб: «Мы выбираем путь» 20.02.18, СПб ГБ ПОУ «Охтинский колледж»;
· Городской этап Олимпиады по профориентации для учащихся 8 – 9 классов ОУ СПб: «Мы выбираем путь» 03.04.19,СПбТОТФиП»;
· VI городской Фестиваль «Технические профессии XXI века».
Участники: ГБПОУ, ВУЗы, специалисты – профориентаторы и учащиеся 8-11 классов ОУ города. 27.02.19ГУМРФ им. Адмирала С.О. Макарова;
· Городской конкурс по технологии «Юный мастер» для учащихся с ОВЗ (VIII вида) 19.03.19 СПб ГБ ПОУ «Охтинский колледж»,20.03.19СПб ГБПОУ «Колледж   «ПетроСтройСервис»;
· Городской конкурс мультимедийных презентаций для учащихся 8-11 классов ОУ СПб: «Моя будущая профессия» (очный тур по графику 12-23 марта) 
Март 2019ГБОУ СОШ №102,Районный центр по профориентации учащихся ОУ Выборгского района;
· Городской конкурс по профориентации «Мы медики!» для учащихся 9-11 классов ОУ СПб 05.03.19 СПб ГБ ПОУ «Медицинский колледж № 1»;
· Городская профориентационная игра «Профессии от А до Я». Интеллектуальный марафон для учащихся 5 - 7 классов ОУ города. 09-11 апреля 2019 ГБНОУ ДУМ СПб;
· Городской профориентационный фестиваль для детей с ограниченными возможностями здоровья 9-12 кл.  17-26.04.2019ГБУДО ДТТ Центрального района
СПб «Фонтанка-32»
· Городской профориентационный фестиваль для детей с ограниченными возможностями здоровья 9-12 кл.  (VII – VIII) «Город мастеров» Апрель 2019


