По результатам анкетирования учащихся 9 классов школ Кировского района Санкт-Петербурга по теме «Профориентация учащихся. Как выбрать профессию»  в октябре 2019 года можно предложить следующие рекомендации:
Организаторам  профориентационной  работы в ОУ:
· Организовывать  участие школьников в мероприятиях, по формированию профессионального самоопределения;
· Информировать педагогов о мероприятиях по профориентации, конкурсах, выставках, ярмарках учебных заведений, днях открытых дверей в учреждениях СПО и ВПО;
· Способствовать распространению информации среди учащихся о мероприятиях, по формированию  профессионального самоопределения и выбору индивидуального профессионального маршрута;
· Довести информацию до педагогов-психологов о результатах методики «Профессиональные интересы» (Голомшток, модификация А.А. Азбель). Информация усреднена и отражает картину по классу в целом.
Педагогам-психологам:
· [bookmark: _GoBack]Проанализировать результаты методики «Профессиональные интересы», выделить профессиональные сферы, пользующиеся наибольшей популярностью в конкретном классе;
· Довести информацию о результатах до классных руководителей.
Классным руководителям:
· Учитывать результаты методики «Профессиональные интересы» при предоставлении информации о мероприятиях, по формированию  профессионального самоопределения учащихся   и выбору индивидуального профессионального маршрута.  
· Распространять информацию среди учащихся о мероприятиях, по формированию  профессионального  самоопределения: профконсультациях, выставках, конкурсах, ярмарках, днях открытых дверей и т.д.
Заместителям директорам по учебно-воспитательной работе: 
· Организовать прохождение учащимися  9 классов анкетирования в компьютерном варианте в 2020 году. 


