Особенности поступления в ВУЗы и ПОУ на творческие, спортивные  и
 технические специальности

Спортивные специальности

Спортивные учебные заведения ведут подготовку кадров в двух направлениях – спортивном и спортивно-гуманитарном: выпускают тренеров, инструкторов, психологов, социальных педагогов, менеджеров и т.п.
Наибольшим спросом пользуются следующие специальности у молодежи:
· - тренеры различных видов спорта (наиболее популярны - теннис, футбол, хоккей);
· - менеджеры профессионального спорта;
· - менеджеры спортивного туризма;
· - специалисты в области реабилитации.
Абитуриенту необходимо иметь хорошую физическую и теоретическую подготовку. Перед поступлением будущему студенту нужно определиться со специальностью, пройти медкомиссию и подать документы.
Залогом успеха послужат хорошие результаты по следующим показателям:
1. Сдача нормативов по физкультуре. 
2. Русский язык (свидетельство ЕГЭ). 
3. Биология (свидетельство ЕГЭ).
4. Теоретический экзамен по специализации (для определенных специальностей - физиология, лечебная физкультура и т.п.)
Минимальный проходной балл по физподготовке – 60, результатыЕГЭучитываются по принципу «зачет/незачет».Существенно упрощает процедуру вступления наличие спортивных достижений у абитуриента: мастера спорта автоматически получают высший балл по физкультуре. 
Спортивные заслуги (до 10 баллов или льготное поступление в профильные вузы)

Творческие специальности

В творческих вузах могут быть подготовительные курсы
При Санкт-Петербургском государственном академическом институте живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина есть подготовительные курсы При поступлении в художественный вуз - при разборе заявок наибольшее предпочтение отдают тем абитуриентам, которые либо закончили специализированные художественные школы или подготовительные курсы.
В число специальностей, которые можно получить в художественном вузе, входят и такие, как скульптор, архитектор, искусствовед, преподаватель живописи, художник игрового фильма, художник фильма по костюмам, художник анимационного фильма и компьютерной графики. И первое, что у вас попросят при поступлении, - предоставить на предварительный просмотр творческие работы в соответствии с выбранной стезей. Как правило, это рисунки: портрет и фигура человека, живопись - портрет с руками, композиции. Прошедших данный отбор допускают к вступительным испытаниям. Экзамены по специальности проходят в мастерских (при участии натурщиков) в течение нескольких дней. К специальным предметам относятся:
· рисунок (два задания): портрет и стоящая обнаженная фигура (на бумаге графитовым карандашом); 
· живопись: один портрет с руками сидящего натурщика (на холсте масляными красками или темперой, гуашью, акварелью - при поступлении на графический факультет);
· композиция: работа на заданную тему может быть в любой технике.
Затем осуществляют просмотр экзаменационных работ и выставляют оценки. Если количества набранных баллов достаточно, чтобы пройти по конкурсу, далее вас ждут сочинение на заданную тему, история (устно), история русской художественной культуры и в некоторых случаях - иностранный язык.

Технические специальности

Дополнительные баллы 
1. Золотой значок ГТО- от 1-10 баллов
2. Аттестат  с отличием, медаль «За особые успехи в учении» (до 10 баллов)
3. Участие в олимпиадах (победа во Всероссийской олимпиаде школьников по одному из предметов — гарантированное поступление в вуз, где дисциплина является профильной (плюс 100 баллов).
4. Портфолио достижений (достижения, как личные, так и в сфере обучения)
5. Волонтёрская деятельность (1-2 балла)

Каждый ВУЗ  на сайте размещает информацию для абитуриентов по дополнительным баллам для зачисления и по олимпиадам.









